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Olaszország magatartása Párisban és
Londonban nagy nyugtalanságot keltett

— írja a Tribuna
Német repülők egész nap bombázták az Andalsnes mellett 
kirakodó angol csapatokat — Párisi jelentés szerint harcok

folynak Trondhjemtől északra
Jugoszláv-amerikai angol kereskedelmi tárgyalások kezdődnek

Éles német sajtóvisszhang a svéd lapok német­
ellenes propagandájával kapsolatban

Róma, április 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Tribuna párizsi tudósítója 
szerint egyre határozottabb alakot ölt 
az a diplomáciai akció, amelyet a 
szövetségesek a nagy semlegesek ma­
gatartásának tisztázása végett kezd­
tek. Ami Olaszországot illeti, megál­
lapítható, hogy francia körökben nagy 
csalódást okozott, hogy Reynaud fel­
hívása válasz nélkül maradt. A római 
Piccolo berlini tudósítója szerint 
figyelmet érdemel, hogy a német cikk­
írók mennyire kiemelik azt, hogyha a 
Földközi tengeren az Északi tengerhez 
hasonló helyzet állana elő, Olaszor­
szág éppen olyan sikereket érhetne el

a szövetséges hajóhad ellen, mint ami­
lyet Németország elért Északon.

Német politikai körökben hangoz­
tatják, hogy Mackensen római nagy­
követ berlini látogatása nem rendkí­
vüli körülmény, de mindenesetre mu­
tatja, hogy Berlin és Róma között 
bensőséges diplomáciai érintkezés áll 
fenn. Berlinben egyébként rámutatnak 
arra, hogy Olaszország magatartása 
Párizsban és Londonban nagy nyugta­
lanságot keltett. A Gazetta del Popolo 
a Földközi tengeri kérdéssel foglal­
kozva, hangoztatja, hogy az olaszok 
ezen a tengeren két dolgot akarnak, 
szabadságot és biztonságot, (MTI)

Érdekes hír egy készülő 
olasz diplomáciai akcióról

B e 1 g r á d, április 23. (Búd. Tud.) A 
„Politika’’ jelnti Rómából, hogy az olasz 
fővárosban nagy diplomáciai akció van 
folyamatban azokkal a kísérletekkel kap­
csolatban, amelyek arra irányulnak, hogy 
megjavítsák a viszonyt a szövetségesek 
és Olaszország, valamint Szovjet-Orosz-

ország között
A lap egyébként utal az olasz sajtónak 

arra a megállapítására, hogy mindazok a 
vészhírek, amelyek Róma állítólagos bal­
káni terveiről tudnak, párizsi és londoni 
hírforrásból származnak.

Jugoszláv-amerikai-angol kereskedelmi
tárgyalások

Belgrád, április 23. (Avala) A Prav­
da szerint valószínűleg, hogy május 
végén Belgrádban kereskedelmi tár­
gyalások kezdődnek az amerikai 
Egyesült Államokkal és Angliával,

Minthogy Jugoszláviának Angliával 
kötött kereskedelmi szerződése még 
érvényben van, a tárgyalásokon leg­
feljebb a helyzet kívánta pótegyez­
mény kerülhet szóba. (MTI)

Jelentések a norvég harctér 
eseményeiről

Berlin, április 23. (Német Távirati 
Iroda.) A véderő iőparancsnoksága je­
lenti;

Az angolok a német csapatok által 
megszállt Narvik körüli vidéken hétfőn 
sem kíséreltek meg partraszállásokat. — 
Ezzel szemben angol hadihajók újból 
ágyazták Narvik városát és kikötőjét.

A Trondhjem körül összegyűlt német 
csapatok könnyű tengeri haderők támo­
gatásával száz kilométernyire nyomultak 
előre északkelti irányban, visszavetették 
az ott álló ellenséget és elzárták a Nam- 
sostól délre vezető összekötő utakat.

Berlin, április 2o. (Német Távirati 
Iroda.) A norvég arcvonalról érkezett 
utolsó jelentések szerint a német bom­
bavető repülőgépeknek Andalsnes el­
len intézett hétfői támadása teljesen 
meglepetésszerűen érte a már partra

szállt, vagy még kirakodó angolokat. 
Már a kora reggeli órákban megjelen­
tek az első német bombázók a kis vá­
ros, a kikötő és a közelebbi környék 
felett s ledobták bombáikat. Alig tűn­
tek el az első gépek, újabbak jelen­
tek meg, amelyek szintén különböző 
nagyságú bombákat ejtettek le. Egész 
nap tartottak ezek a rövid időközök­
ben tartott támadások. A hatás pusz­
tító volt. A repülőgépekről megfigyel­
ték, hogy a még hajókon tartózkodó 
katonák közül sokan a vízbe ugrál­
tak, hogy biztonságba helyezzék ma­
gukat a súlyosan eltalált és részben 
lángbaborult szállító hajókról. A zűr­
zavar még fokozódott, amikor a csa­
patok kirakodásának biztosítására 
rendelt torpedóromboló szemük előtt 
bombatalálatok következtében el kez­

dett süllyedni. Amikor az uotlsó re­
pülőgépek ezen a napon ledobták 
bombáikat Andalsnes felett és vissza­
felé indultak, nagy körzetben elpusz­
tították az összes katonailag fontos, 
berendezéseket és használhatatlanná 
tették az angolok számára. A német 
harci repülőgépek nem szenvedtek 
semmiféle veszteséget, míg a nagy 
anyagikár mellett az angol partra- 
szálló csapatok jelentékeny vesztesé­
geivel is számolni kell. (MTI)

Berlin, április 23. (Német Távirati 
iroda.) A véderő főparancsnokság 
hadijelentéséhez pótlólag még az aláb­
biakat jelentik:

Az az elsüllyesztett angol cirkáló 
amelyet 2 bombatalálat semmisített 
meg, a támadás kezdetének időpont­
jában a középnorvég tengerpart egyik 
fjordjának kijáratánál volt. A talála­
tok a hajó tatját a szó legszorosabb 
értelmében szétszaggatták. A cirkáló 
eget-földet rázó robbanás után elsüly- 
lyedt. Valószínűleg, hogy a legény­
ségnek egy része a hullámokban lelte 
halálát. Egy másik cirkálót a hajótest 
elején két bombatalélat ért. A hajó­
ból sürü füstoszlop gomolygott. A hajó 
középszerű bombatalálat következté­
ben minden bizonnyal sokat vesztett 
küzdő képességéből. Egy csapatszál­
lító hajó egy fjord nyugati kijáratá­
nál a légvédelem lövegei hiába igye­
keztek a repülőgép támadását elhá­
rítani, a német repülők akadálytala­
nul vetették le bombáikat a célba. A 
hajó oldalra fordult s kisvártatva el­
süllyedt. Egy másik szállítóhajó. amely 
kb. 5000 tonnás lehet, szintén gyújtó- 
bomba következtében semmisült meg.

(MTI)
Berlin, április 23. (NST) A véderő fő­

parancsnokságának jelentésében már kö­
zölték, hogy a német csapatok elfoglal­
ták Gjoevik norvég várost.

A vidék erősen kedvez a védelemnek 
s a norvég csapatok itt fészkelték be 
magukat, hogy megkíséreljék a város vé­
delmét.

Róma, április 23, (Stefani.) A „Messag- 
gero" oslói különtudósítója kiemeli, hogy 
a német megszállócsapatok elé tornyosu­
ló nehézségek elhárítását célzó tárgyalá­
sok meghiúsulása következtében a német 
főparancsnokság a Folkenhorst tábornok, 
oslói parancsnok néhány nap előtt kibo­
csátott kiáltványában jelzett eljárás al­
kalmazását határozta el és erélyes esz­
közökkel fog megtörni minden ellenál­
lást

Az intézkedéseket a legnagyobb gyor­
sasággal hajtják végre és remélik, hogy 
két nap elég lesz a norvégek fegyveres 
ellenállásának kiküszöbölésére azokon a 
vidékeken, amelyek még nem kerültek 
teljesen a németek ellenőrzése alá, vagy­
is Oslótól északkeletre, Bergen mögött a 
Christiansand környékén.

Ezeket a művieteket hathatósan fogják 
támogatni a repülőgépek is. Az eljárás 
befejeztével minden szükséges intézkedés 
megtörténik a viszonylagos nyugalom 
helyreállítására. (MTI)

London, április 23. (Reuter.) Norvégiá­
ban a háború három főszíntéren folyik. 
Az első Lillehammer városa, amely 160 
kilométernyire van Oslótól. A már itt ál­
ló brit csapatok várják az újabb erősíté­
seket. A norvég csapatokkal együttmű­
ködve Hamar ellen támadnak.

A második Trondhjem szakasza, ahol a 
várostól északra heves harc folyik. — A 
harmadik Narvik, ahol az angol és nor­
vég csapatok egy háromezerfőnyi német 

. csapattal állanak szemben.
Időközben az angol repülőgépek a szá­

razföldi csapatokkal együttműködve foly­
tatják a német kézen lévő norvegiai re­
pülőterek bombázását és kondoskodnak 
a hajón történő csapatszállítások biztosí­
tásáról, (MTI)

Párizs, április 23. A hivatalos angol je­
lentés így hangzik: A nor-égiai hadmű­
veletek a norvég csapatokkal való együtt 
működés jegyében tovább folynak. Délen
csapataink a norvég csapatokkal együtt 
ellenlállanak az ellenség nyomásának. — 
Trondhjemtől északra az ellenség ellen­
állásba ment át és élénk harcokra került
a sor. (MTI)

London, április 23. A Reuter Iroda ille­
tékes körökből úgy értesül, hogy az an­
gol légihaderő keddre forduló éjszaka 
végrehajtott első légitámadása az Oslo 
melletti német támaszpontok ellen irá­
nyult. A bombavetők megtámadták az 
Oslo külvárosánál levő repülőtereket s 
egyúttal támadást intéztek az aalborgi 
dán repülőtér ellen. Ezt a repülőtert már 
3 egymást követő éjszaka bombázták. A 
repülőgépekről nagyhatású robbanó és 
gyújtóbombákat dobtak le. Egy repülő­
gép nem tért vissza. Egy másik gépet 
egy kisméretű gránát eltalált. A begyúj­
tókészüléknél az egyik motor megsérült, 
de a repülőgép biztonságban visszatért 
támaszpontjára. (MTI)

Párizs, április 23. (Havas.) Illetékes ka­
tonai körökben megerősítik, hogy az an­
gol csapatok Oslótól északra elterülő vi­
déken együttműködnek a norvégekkel. — 
(MTI)

Stockholm, április 23. (Havas.) Norvé­
giába megérkeztek az első mozgókórhá­
zak.

Finnország százágyas mozgókórházat 
küldött. Az Egyesült Államokból is érke­
zett egy 150 ágyas mozgókórház őt or­
vossal és tizenöt ápolóval.

A svédországi gyűjtések lehetővé te­
szik egy 50 ágyas mozgókórház küldését. 
(MTI)

Amszterdam, április 23. (Havas.) A hol­
land-német határon az ostromálapot ki­
hirdetése óta a határ őrizetét a katonai 
rendőrség vette át. (MTI)

London, április 23. (Reuter.) Lord Han- 
key tárcanélküli miniszter, a Lordok Há­
zának keddi ülésén a kérdésekre vála­
szolva kijelentette, hogy Norvégiának és 
Dániának német megszállás óta az angol 
hajó veszteségek a norvég vizeken a kö­
vetkezők:

3 torpedóromboló, 1 tengeralattjáró és 
1 haditengerészeti szolgálatra beosztott
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halaszbajó, amelyek elsüllyedtek, 1 tor­
pedórombolót, a Haddit sérklten partra 
vontatták. Egy cirkáló, két torpedorom- 
boló megsérült, de biztonságban vissza­
jutottak támaszpontjaikra. A Renown és 
Rodney csatahajókat szintén találat érte. 
Egyik estben sem komoly a sérülés. A 
sérülés a hajók harcképességét nem be­
folyásolta semmikép. Ezenkívül 4 másik 
torpedóromboló is némileg megsérült, de 
sérülésük nem komoly természetű. — A 
bombaszilánkok 3 cirkálót jelentéktelenül 
megrongáltak.

Lord Hankey az angol veszteségekről 
szóló állításokat képzeletbeli adatoknak 
mondja. (MTI)

*****

London, április 23. (Reuter.) A had­
ügyminisztérium közli; A norvégiai had­
műveletek a norvég haderőkkel együtt­
működve halad előre. Délen csapataink 
a norvégekkel együtt ellentállnak az el­
lenség nyomásának. Trondhjemtöl észak­

ra csapataink ellentámadást intéztek és 
erős harc íejlődött ki. (MTI)

London, április 23. (MTI) A légügyi mi­
nisztérium ma kora reggel kiadott köz­
leménye a következőket mondja:

Az elmúlt éjszaka több ellenséges re­
pülőgép jelent meg keleti és délkeleti 
partjaink mentén nyilvánvalóan azzal a 
céllal, hogy aknákat rakjon le a Themze 
és a Humber torkolata közelében.

A légvédelmi ágyúk és a tengerészeti 
egységek több ponton tüzeltek az ellen­
ségre. Működésbe helyezték a fényszóró­
kat is és harci repülőgépek szálltak fel, 
hogy megakadályozzák az ellenség tevé­
kenységét.

Newyork, áprils 23. (NST) Az amerikai 
lapok jelentése szerint a Füiöp-szigetek 
és Formosa között angol hadihajók tűn­
tek fel. A hadihajók német tehergőzö- 
sökre vadásznak, amelyek árurakomá­
nyokat visznek Jávából a vladivosztokí 
orosz kikötőbe.

A német sajtó a délkeleteurópai
helyzetről

Berlin, április 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) A német sajtó a délkeleteuró­
pai angol diplomaták londoni értekez­
lete után növekvő érdeklődéssel for­
dul a nyugati hatalmak állítólagos dél­
keleteurópai tervei felé.

A Deutsche Allgemeine Zeitung je­
lentése szerint a délkeleti államokban 
állandóan beszéd tárgyai az állítólag 
várható angol-francia jegyzékek, ame­
lyek a balkáni államokban folyiatott 
mesterkedések bevezetői lesznek.

A Frankfurter Zeitung rámutat ar­
ra, hogy nem lehet tudni, vájjon csak 
a gazdasági háború megszigorításáról 
van-e szó, vagy katonai oldalba tá­
madás előkészítéséről, minden esetre 
veszélyben forog azonban nemcsak 
Németország, hanem a délkeleti ál­
lamoknak a béke fenntartásával egy­

befonódó létérdeke is. Németország 
íog tudni védekezni és itt sem engedi 
meglepni magát, de a délkeleti álla­
mok is régóta belátták, hogyan kell 
értékelni a hadviselő hatalmak szán­
dékait és érdekeit.

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
egyebek között még a következőket 
Írja:

Szovjet-Oroszország és Olaszország, 
a két nagyhatalom, amelynek a demo­
kráciák hízelegni iparkodnak, érdek­
lődéssel figyeli az angol színjátékot. 
Az olaszok azért, mert tudják, hogy 
a Földközi-tengeren semmi sem tör­
ténhetik Mussolini nélkül vagy ellené­
re. A szovjetoroszok azért, mert na­
gyon jól ismerik a délkeleti gazdasági 
élet különleges törvényeit.

Éles német sajtóvisszhang a svéd lapok 
németellenes propagandájáról

London, április 23. (Német Távirati 
Iroda.) Több német lap ma éles sza­
vakkal támadta azt a németellenes 
rémhír-propagandát, amelyet svéd la­
pok tovább is folytatnak. Főleg szem­
befordulnak a Svenska Dagbladet ál­
lításával, amely szerint a németek a 
földeken át menekülő asszonyokat 
gépfegyvertüzzel fogadják. A Berli­
ner Börsenzeitung emlékeztet West- 
mann svéd igazságügyminiszter sza­
vaira, amelyben figyelmeztette, hogy 
a svéd sajtó gondolja meg, milyen ha­
tást gyakorolnak szavai Svédország 
határain belül és kívül. Fegyvereink 
becsülete sokkal tisztábban áll a világ

előtt, semhogy ilyen kitalálásokat hí- 
resztelnének. Ugyanekkor fel kell hív­
nunk a Svenska figyelmét arra, hogy 
mi semmi körülmények között sem 
tűrjük még az ilyen körülményeket 
sem. Az ilyenfajta hírközlések nem­
csak a német hírtekíntélyt, hanem a 
feltétlen semlegesség megőrzésére irá­
nyuló akaratot is alááshatják. A Lo­
kalanzeiger és több más lap nézete 
szerint ezeknek a rémhíreknek fórrá 
sa Hambronak, a storting elmenekült 
elnökének környezetében keresendő. 
Egyúttal utalnak Hambro zsidószár­
mazására is. (MTI)

Németország 
csak petroleum ellenében 

szállít fegyvert Romániának
Bukarest, április 23. (NST) A román 

petróleum kormánybiztosság közleményt 
adott ki, amelyben cáfolja azokat a hí­
reszteléseket, hogy Romániában korláto­
zásokat akarnak életbeléptetni a benzin- 
és petróleum-termékek belső fogyasztása 
terén. A cáfolat rámutat arra, hogy a 
belső szükségletet teljes mértékben biz­
tosították, semmiféle korlátozást nem 
terveznek és minden ellenkező híreszte­
lés koholmány.

A német-román gazdasági egyezmény 
keretében már hosszabb idő óta folyó 
gazdasági tárgyalások hétfőn este véget

Vígszínház
A szerelem és a szépség 
felejthetetlen francia 
ííimrem eke;

Ifjúság
Fősz.; SIMONE SIMON — 
JEAN PIERRE AUMONT

értek a Clodius követ vezetésével Buka­
restben időző német bizottság és a ro 
mán kormánybiztosság között. A tárgya­
lások jegyzőkönyvét szerdán írják alá. A 
tárgyalások eredményéről egyelőre csak 
annyit tudnak, hogy a németek csakis 
petróleum ellenében szállítanak fegyve­
reket Romániának.

Jordan, a Londonban időző román gaz­
dasági küldöttség vezetője tudatta a kül­
kereskedelmi minisztériummal, hogy 
tárgyalások kedvező mederben haladnak 
és rövidesen új fizetési egyezmény jön 
iétre Anglia és Románia között.

HALÁSZATI TILALOM.
Budapest, április 20. A földmívelés 

ügyi miniszter az 1940. évi általános ha 
lászati tilalmat az ország összes nyúlt ví 
zeire május 10-től június 5-ig bezáróan 
27 napban állapította meg. E tilalom alól 
kivételek a víbfolyásoknak országhatárt 
jelző olyan szakaszai, ahol a két ország 
közti határvonal a vízfolyás közepe. Ez 
alól tilalom egyáltalában nincs. (MTI.)

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Cáfolat egyes külföldi lapok 
Magyarországgal kapcsolatos 

képtelen következtetésére
Budapest, április 23. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Egyes külföldi lapokban 
olyan hírek terjedtek el, mintha a 
budapesti amerikai követség a Ma­
gyarországon élő amerikai állampol­
gárokat sürgős elutazásra szólította 
volna fel, amely körülményt egyesek 
úgy állítanak be, mintha az itteni 
helyzet aggodalomra ad okot. Ezzel 
szemben illetékes helyen kijelentet­
ték, hogy a budapesti amerikai követ­
ség nem tett egyebet, minthogy a mull 
években már több ízben alkalmazott 
módon körlevelet intézett a íuris 
dictioja alá tartozó amerikai állam­
polgárokhoz, felvetvén előttük a gon­
dolatot, nem tartják-e helyénvalónak

visszatérni az Egyesült Államokba 
most, amikor az utazási lehetőségek 
zavartalanul fennállanak. Ilyen kör­
levelet nemcsak a budapesti amerikai 
követség intézett állampolgáraihoz és 
ennek nincs is más célja, mint olyan 
irányban hatni az amerikai állampol­
gárokra, hogy a jelenlegi zavaros vi­
szonyok között lehetőleg csak az tar­
tózkodjék Európában, akinek arra 
nyomós oka van. Teljesen képtelenség 
tehát az amerikai külképviseletek 
eme periodikusan kiadott körlevelei­
ből Magyarország nyugalmi helyzeté­
re nézve helyt nem álló következteté­
seket levonni.

Riport a megérkezett tavaszról
A tavasz egy hónapot késett ebben 

az esztendőben. A természet nem ud­
varias, nem is kér engedelmet ezért 
a szokatlan késedelemért és kétség­
telenül igaza van, mert a hideg tél­
től vert emberek így is nagy öröm­
mel és boldogan szívták a friss, meg­
enyhült levegőt és gyönyörködtek a 
verőfényes igazi tavaszi napsütésben.

Csakhogy ez a megkésett tavasz 
sok gondot okozott, fia komolyabb 
oldaláról szemléljük az eseményeket, 
látnunk kell, hogy a késői kitavaszo­
dás erősen hátráltatja a mezőgazda- 
sági munkák megindulását. Ami a ke­
mény telet illeti, most már kétségte­
lenül megállapítható, hogy a két őszi 
íőkalászosban: a búzában és a rozs­
ban számottevő kárt nem okozott. 
Annál nagyobb kárt okoztak a szá­
guldó vadvizek és a talajvizek, ame­
lyek a vetések jórészét kipusztítot- 
ták. A mezőgazdasággal szakavatott 
körökben ezeket mondják:

— Elizában és rozsban nagy ter­
mésre már nem számíthatunk, még 
akkor sem, ha sok viszontagságon át­
vészelt vetéseink rekordterméssel is 
fizetnek, mert a vízokozta károkat a 
megmaradt vetések pótolni már nem 
képesek. A víz által kipusztított őszi 
vetések helyére tavaszi kalászos már

nem vethető. Ezek a területek már 
csak kukoricával, csalamádévai, kö­
lessel, szudáni fűvel, moharral, cirok­
kal, paprikával, esetleg takarmány- 
répával és káposztával hasznosíthatók. 
Hogy a takarmánynövényekből milyen 
termés várható, az elsősorban a to­
vábbi időtől, a jó talajelőkészítéstől 
és a kifogástalan növényápolástól 
függ. Biztató azonban, hogyha a szo­
kott nyári szárazság be is következik, 
a növények most már könnyebben fog­
ják elviselni, mert a felgyülemlett ta­
lajvíz a növény szükségletét szárazság 
idején fedezni fogja.

A tavasz késésének nyomait legin­
kább a piacon lehet észrevenni. Más 
években április végefelé igen nagy 
zöldségpiac várta a háziasszonyokat 
friss sóskával, spenóttal, zöldborsóval, 
új zöldséggel, rengeteg retekkel, salá­
tával. Most azonban mindennek alig 
van nyoma. A piac csaknem fele a 
tavalyinak. Eddig csak új sóskát, sa­
látát és retket, meg kevés spenótot 
hoztak fel. Új zöldségnek, borsónak 
szinte nyoma sincs.

A fák mindenesetre erősen kezde­
nek rügyezni, igyekeznek behozni a 
késedelmet, hogy májusra már teljes 
zöldszínű pompájában várja az erdő 
a kirándulókat.

Sok helyen záporeső, 
zivatar

Hazánk jelenleg Európa legmele­
gebb helye. Á felmelegedés 24—26 fo­
kig terjedt, sőt Pécsett 27 fokot mér­
tek. Több helyen alakult ki nyárias 
zivatar és legerősebb éppen a fővá­
rosban volt, ahol a lehullott csapadék 
mennyisége 7 mm-í adott. A Kékes­
tetőn 6 mm hullott, kevés jéggel.

Jóslás: Kissé éíénkebb szél, sok 
helyen zápor eső, vagy zivatar. A hő­
mérséklet az ország déli felében alig 
változik, északon csökken.

Májusban lesz a Békessy Vívó Club 
közgyűlése

A Debrecni Békessy Béla Vívó Club 
legutóbbi választmányi ülésén vitéz 
Battha Zoltán alezredes, ügyvezető el­
nök meleg szavak kíséretében regisztrál­
ta azt a sikert, amelynek jegyében a 
club és a HTVK közötti vívóverseny le­
zajlott. Ez a verseny országos viszony­
latban is kimagasló sportesemény volt 
és bizonyságot tett egyrészről a Békessy 
Club vívóinak tudásáról, másrészről a 
debreceni közönség lelkes sportszerteté- 
ről.

A választmány ezután letárgyalta a fo­
lyó évi rendes közgyűlés tárgysorozatát. 
Ez a következő lesz: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés az 1939—40. évről. 3. 
Pénztárosi jelentés, zárószámadás előter­
jesztése. 4. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése. 5. Tisztikar felmentése. 6. Az 1940 
—41, év költségvetésének előterjesztése. 
7 Tisztújítás az 1940—41 évre. 8, Alap­

szabálymódosítás. 9. Indítványok.
A Békessy Béla Vívó Club közgyűlése 

május hó 6-án, este fél 7 órára van ki­
tűzve az egyesület Simonffy u. 1-c. alatti 
helyiségébe. Ha ez a közgyűlés liatáro- 
zatképteln lenne, úgy a közgyűlés ugyan­
ezen tárgysorozattal a megjelentek szá­
mára tekintet nélkül május hó 15-én este 
fél 7 órakor íog megtartatni.

Száz gyönyörű színes fényképet 
mutatnak be a Déri Múzeumban
A világ legnagyobb színes fényképező- 

je: dr C s 6 r g e ö Tibor, a Hitelbank fő- 
tisztviselője 100 gyönyörű színes fény- 
képfelvételét küldte el a Debreceni Fo- 
toklub kérésére, hogy itt bemutassák. 
Rendkívül nagy tanitóérték van ebben a 
csodásán szép gyűjteményben, amelyet 
szerdán este mutat a Déri Múzeum dísz­
termében Aszmann Ferenc ügyvezető el­
nök magyarázat kíséretében. Az előadás­
ra belépődíj nincs.

Minden rekordot megdönt
a Gül Baba sikere. Egyszerre három 
bemutató mozi: az Uránia, a City és 
az Átrium játszák állandóan zsúfolt 
nézőtér előtt s most már eldőlt, hogy 
a Gül Baba az idei szezon legsikere­
sebb magyar filmje. A mozipénztárak­
ban az elővétel nagyobb, mint egy 
átlag magyar film egésznapí bevétele. 
A Gül Baba film előkészítése igen 
nagy összegbe került, de a pompás, 
nagyszabású és fényes kivitelű ma­
gyar filmremek a közönség körében 
olyan páratlan fogadtatásra talált, 
amely a legvérmesebb reményeket is 
túlszárnyalta.

Debrecen, 1940
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Annyi cukor van Debrecen 
ben, hogy nemcsak a várost 
hanem a szomszédos vár­
megyéket is el lehet látni

Séta a város körzeti irodái­
ban és a cukorraktárakban

több, mint elegendő Debrecen, sőt a 
környék számára.

Befejezésül Zöld József helyettes 
polgármester a következőket mon­
dotta:

— A közélelmezési ügyosztály min­
dent elkövet, hogy Debrecen város 
közönségét zökeknésmentesen szol­
gálja ki. A legelső napokban elkerül­
hetetlen súrlódások voltak, ennek fő­
oka azonban

nem a szervezetben, hanem a pub­
likum indokolatlan sietségében 

leli magyarázatát.
Most már a közönség is lehiggadt és 
azt lehet mondani, hogy a közélelme­
zési ügyosztály -és ennek szervei tel­
jesen simán elégítenek ki minden 
igényt.

Hogy cukor van elég, azt a mai 
szemle megmutatta, hiszen nem­
csak Debrecent, hanem a szom­
szédos vármegyéket is el tudják 

látni.
Örömmel kell megemlítenem azt is. 
hogy a kereskedők elszámolása a leg­
pontosabban történik s így a közélel-
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HOKOBOLKedden délután Debrecen város 
közélelmezési ügyosztálya bemutatta 
a sajtó képviselőinek a legfiatalabb 
városi ügyosztály működését. Alig 
van ma olyan része Debrecen köz- 
igazgatásának, amely annyira közvet­
lenül érdekelné a város 
ságát, mint a közélelmt 
tály, viszont —• éppen, i 
hány napja állították fel, 
déséről

Azt tervezik tehát, hogy az egyik 
körzeti irodát innen a város 
északkeleti részére helyezik ki és 
így a fennmaradt helyiségekben a 
másik iroda egyedül kifogástala­

nul tudja ellátni hivatását.
A Magoss György tér 9. szám alatt, 

az onnan elköltözött gyógyszertár he­
lyiségei elegendőek az egyetemi vá­
rosrész ellátására, sőt a helyiségek al­
kalmasak arra is, hogy kedvezőtlen 
idő esetén

várószobát is lehessen létesíteni.
Ugyancsak megfelelnek rendelteté­

süknek a Bethlen ucca 17. szám alatti 
házban lévő helyiségek, amelyek szin­
tén két körzetet, a Rákóczi uccai és 
a Hatvan uccai városrészt szolgálják

A szénavásártéri mázsaházban két 
iroda van elhelyezve, ezek a város 
nyugati külsőségeit szolgálják ki. A 
gyakorlat megmutatta, hogy ezeknek 
a nagy külsőségeknek

nem elégségesek a helyiségek, itt 
tehát nagyobb változtatások lesz­

nek.
Az egyik irodát kitelepítik, önállósít­
ják, a másikat pedig úgy rendezik be, 
hogy a mázsaház helyiségeit faláttö­
résekkel lényegesen tágasabbá te­
szik.

A közönség kiszolgálására egyéb­
ként már a jelenlegi állapotban lévő 
irodák is teljesen elegendők.

Az első napokban a lakosság va­
lósággal megrohanta a körzeti iro­
dákat, mindenki egyszerre akart 
hozzájutni a cukorjegyéhez, ter­
mészetes tehát, hogy bizonyos tor­
lódások mindenütt előállottak. 

Most már azonban csak gyéren jelent­
keznek az igénylők, ezt mutatja az 
is, hogy

kedden délután alig lehetett olya­
nokkal találkozni, akik a körzeti 
irodákban cukorjegyüket akarták 

volna kiváltani.
Pedig még a múlt heti jegyük érvé­
nyesítésére is egész héten alkalmuk 
lenne. A személyzet, amit néhány 
erősebben igénybe vett irodában 
egyébként meg fognak erősíteni, in­
kább az összesítő és általános meg­
alapozási munkálatokkal foglalkozik, 
mint az alig mutatkozó felek kiszolgá-

;eíet levői Élelmiszerpav i Ilonban
•tgvaieaii

mezés szervezete, természetesen a 
közönség elegendhetetlen fegyelme­
zettségét számításba véve, Debrecen­
ben beváltnak tekinthető.

tájékoz­
tatva a közönség. Helyesebben: tájé­
koztatták ugyan eléggé, de még nem 
szokott hozzá.

Debrecen város közélelmezési ügy­
osztálya a Gambrinus, passzázsban 
székel, a városi bérház első emeletén 
az orvosi kamara volt helyiségében. 
Vezetője Zöld József helyettes pol­
gármester, akinek helyettese dr B a 1- 
1 a Bertalan tb. főjegyző, — mindket­
ten már a világháborúban kipróbált

1 területek már 
Barnádéval, kö- 
loharral, cirok- 
|g takarmány- 
Siasznosíthatók.

{ivekből milyen 
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jelőkészítéstől 
Svényápolástói 

ghogyha a szo­
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■etüet^J yQ
Elnapolták a raacsi vonatszeren­
csétlenség bírósági tárgyalását

ik kukof

Tavaly ősszel a nagymacsi állomáson 
két tehervonat összeütközött. A karam­
bol következtében Fábián Bálint moz­
donyvezető meghalt, Futkai János fűtő 
pedig súlyosan megsérült.

A hatóságok gondatlanság címén meg­
indították az eljárást Gacsályi Pál 
macsi állomási elöljáró, Dörgő János 
váltókezelő és Lándori Imre moz­
donyvezető ellen. Mindhárman keddan 
kerültek a bíróság elé. Gacsályi azzal 
védekezett, hogy rendkívül kimerítő szol­

gálatot teljesített, nem váltották fel és 
ennek következtében aludt el és nem 
ébresztette fel a váltókezelőt. Erre vo­
natkozólag kérte a biznoyítás elrendelé­
sét.

A kérelmnek a bíróság helyt adott és 
elrendelte különböző iratok beszerzését, 
valamint az orvosszakértök meghallgatá­
sát, hogy mennyire volt kimerítő a macsi 
állomási elöljáró szolgálata. A bizonyítás 
kiegészítése végett a törvényszék a fő­
tárgyalást elnapolta.

itt nván s
a sövények 
:ai elviselni; 
la viz a r.ov 
kijén fedez 

A tavasz i 
kibb a piát 
< ekben ág 
z> .dségpiac í, 
itiss sóskáví

invomait legin- 
tzrevenni. Más 
elé igen nagy 
aziasszonyokat 
[, zöldborsóval, 
íretekkel, salá- 
jindennek alig 
(akiiem fele a 
I új sóskát, sa- 
jevés spenótot 
inek, borsónak

Az amerikai szlovákok nem vállalnak 
közösséget a „csehszlovák táborral”

szlovák liga elnökének nevében durva 
valótlanságnak nyilvánítja ezt a híreszte­
lést. A valóságban — írja levelében dr 
Hletko — az amerikai szlovákok vala­
mennyien büszkék arra, hogy az olyan 
sokáig félreismert szlovák nép vágya tel­
jesült és most a szlovákok saját állami­
sággal rendelkeznek. Csehszlovákia most 
már mindörökké elmúlt

lerősen kezde­
lek behozni a 
|£ra már teljes 
fvárja az erdő

"' k rügyezi 
k sedelmet, 
ziidszínü p.

Debrecen a magyar zsírtermelés egyik 
főhelye, — ilyen igazolványok kiadá­
sa tekintetében igen sokan veszik 
igénybe a közélelmezési ügyosztályt.

A körzeti irodák a város különböző 
részein vannak elhelyezve.

A központi irodához legközelebb, 
vele szemben a fürdőiroda helyén van 
az őstermelők irodája. Itt bizonyos át­
alakításokat terveznek, egy falat át­
törnek és így lehetővé válik az, hogy 
tágasabb helyiségben tudja az iroda ki­
szolgálni Debrecen egész tanyai la­
kosságát.

A Batthyány ucca 17. szám alatti 
városi bérházban két körzeti irodát 
telepítettek, az egyiket a Szent Anna 
uccai, a másikat a Csapó uccai város­
rész számára. Az irodák elhelyezése 
itt megfelelő, mert a helyiségek ere­
detileg is irodának épültek és. a hely­
zeten még azzal is könnyítettek, hogy 
egy falat áttörve, ajtót nyitottak és 
lépcsőt építettek az egyik iroda szá­
mára. Bár a közönség kiszolgálása ez­
zel jelentősen megkönnyebbedett, 
még további átalakításokat is végez­
nek, közfalak eltávolításával nagyobb 
helyiségeket alakítanak.

A Sas ucca 3. szám alatti házban 
van a Széchenyi uccai városrész kör­
zeti irodája. Ezek a helyiségek meg­
felelőek, itt különösebb intézkedésre 
nincsen szükség, mert lehetősége van 
annak, hogy külön intézzék az igény- 
bejelentést és az ügykezelési.

Az egyik hely, ahol nehézségek 
mutatkoztak, a Burgundia uccai iro­
dák. Itt két testvérkörzet van elhe­
lyezve, a város keleti részén elterülő 
telepek és külsőségek irodái. Ezek sű­
rűn lakott részek, így a gyakorlat 
megmutatta, hogy nem célszerű együtt 
elhelyezni őket.

a kirándulói

írja dr Hletko,
ibálymódoj^^ lyányok.

Iplub közgyűlése 
■f órára van ki- 
ffy u. 1-c. alatti 

"Izgyülés határo- 
pzgyülés ugyan- 

megjelentek szá- 
js hó 15-én este

Veszedelmes a Legányi‘las hó 6-r*0

uccan
Kedden délben veszedelmes tűz 

pusztított a Legányi ucca 21. szám 
alatti kertjében, amely aztán átterjedt 
a 23. szám alá is.

Szatmári Gábor MÁV fütő, Le­
gányi ucca 21. szám alatti lakos ked­
den délben egy óra tájban a kertié-Bs fényképet 

Múzeumban
les fényképezö- 
a Hitelbank fő- 

<ü színes fénv- 
Debreceni Fő­

tt bemutassák. 
;k van ebten a 
iyben, amelyet

futatnak
. \v‘láále£
6 d-'C,ör' szélben a tűz átcsapott a közelben 

felhalmozott mintegy száz kéve ten­
geri csutkára is, amely

tűzre lobbant és hatalmas lánggal 
égni kezdett.

A tűz a szélben mind jobban terjedt 
és percek alatt a lángok átcsaptak a 
szomszédos telekre is.

Először a kerítés gyulladt meg, 
majd a kerítés közelében felhal­
mozott csutka csomó. A száraz 
csutka olyan hatalmas lánggal 
égett, hogy még az élő fák is meg­

gyulladtak
A veszedelmes tűzről azonnal jelen­

léteiét
* kérés. R. t. raktárában elhelyezett cukor­

mennyiséget, a Hangyánál Payer 
János, a Kontsek R. t.-nál pedig 
K o n t s e k László igazgatók szak­
szerű kalauzolásával. Mindkét hatal­
mas tarházban, ahonnan a cukorárusí­
tó kereskedőket ellátják, igen nagy

Mébe,' A

Papi gyűlést tartottak 
a bárándi rom. kát. esperes! kerület 

lelkészei
Keddenyszerre három 

inia, a City és 
ndóan zsúfolt 
ír eldőlt, hogy 
:zon legsikere- 
hozipénztárak- 
bb, mint egy 
:napi bevétele, 
készítése igen 
de a pompás, 

5 kivitelű ma- 
)nség körében 
tatásra talált, 
reményeket is

a=, a csonkaváradegy- 
házmegyei bárándi esperesi kerületé­
nek papsága az apostoli kormányzó 
rendeletére Debrecenben papi gyűlés­
re gyűlt össze. A bárándi esperesi ke­
rület papsága reggel 9 órakor misén 
vett részt, melyet számukra dr L i n- 
denberger János apostoli kor­
mányzó mondott. A papi gyűlés dél­
előtt 10 órakor kezdődött és azon 
egyházi rendelkezések és. újabb tör­
vények ismertetéséről volt szó. Dél-

APOLLO filmszínház
—----------------------- Telefon: 25-09---------- ---------------

Ä negyedik nem jön
Izgalmas és fordulatos bűnügyi film. Előadások; 5, 7 és 9 órakor.

Legújabb Magyar Világhiradó!
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Figyelem!
Autók és vasbútorok, íürdökádak, 
portálok stb. duckózását, valamint 
szobafestést, mázolást és tapétá­
zást szakszerűen készít

SZEKERES festővállalat
Debrecen, Homok u. 122. 
Telefon: 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot!

NINO FACHI LÁTOGATÁST 
TETT PALLAGON

Dr Nino F a c h i, a budapesti kirá­
lyi és császári olasz követség szociá­
lis megfigyelője, aki vasárnap óta Deb­
recenben tartózkodik, kedden a Pal- 
lagi Gazdasági Akadémia intézmé­
nyeit és gazdaságát tekintette meg.

Az olasz diplomata reggel dr So. 
t é s z Sándor akadémiai tanár autó­
ján ment ki Paltagra, ahol a tanári kar 
fogadta. Bemutatták az akadémia 
összes tudományos intézeteit, majd 
dr Soltész Sándor professzor kalau­
zolása mellett megtekintette a gazda­
ságot, majd a palalgi dohánykísérlet 
állomásra mentek át, ahol megtekin­
tette az állomás minden részét, szárí­
tó házait és a dohánykertészet meleg­
ágyait. Majd a dohánykertészeti isko­
la mtrenátusát nézte meg és a nővén 
dékektől az iránt érdeklődött, hogx 
mi célból tanulják ki a dohánykerté­
szetet.

Dr Nino Fachi délben tért vissza 
Debrecenbe. A délután folyamán dr 
K u p i n s z k y Sándor tanácsnok, a 
város szociális ügyosztályának veze­
tőjével keresett érintkezést, majd este 
résztvett a Csokonai-színházban az 
árvízkárosultak részére rendezett jó­
tékonycélú díszelőadáson. Nino Fachi 
ma délután 6 órai kezdettel az Olasz 
Kultúrintézetben folytatni fogja elő­
adását.

A „Rozmaring“ című magyar 
filmet nem engedték pergetni 

Besztercebányán
Húszévi küzdelem után végre elérte 

Besztercebányának magyar közönsége, — 
hogy élvezhette Jókai Mór örökbecsű 
müvéből, a „Fekete gyémántok" című re­
gényből készített magyar filmet, amely 
az első magyar filmelóadás volt ebben a 
szépmultú városban és a kilencszáz sze­
mélyt befogadó nagy mozgó nyolc elő­
adásban mindig zsúfolt ház előtt adta elő 
a darabot. A mozgó vezetősége a múlt 
napokban a már kifüggesztett falragaszok 
hetiműsorából utólagosan levágatta, il­
letve leragasztotta az április 21., 22., 23- 
ra kitűzött „Rozmaring" című magyar 
film hirdetését és ezzel ezt a filmet le­
vette a műsorról. Az érthetetlen betiltás 
miatt dr B á r c z y Emil, az Egyesült Ma­
gyar Párt körzeti elnöke azonnal közben­
iirt a zsupáni hivatalban és a járási fő­
nökségen.

A Svetits-intézet tornacsarnokának 
és internátusának felavatása

^Csütörtökön tart ülést a 36-os 

bizottság
Budapest, április 23. (Magyar 

Távirati Iroda.) A 36 tagú országom 
bizottság április 25-én, csütörtök dél 
után 5 órakor a Ház miniszterelnök 
tanácstermében ülést tart. (Tárgy: 1 
A kormány rendelete a hatósági jóvá­
hagyástól függő egyes jogügyletek te 
kintetében az illeték-kiszabással kap­
csolatos bejelentési kötelezettség sza 
bályozásárói. 2. A kormány rendeleti 
a közszállítási szerződésen alapuló 
követelések engedélyezése tárgyában 
3. A kormány rendelek rendkívül 
fegyvergyakorlat idejére elrendelt kö­
telező munkasegítésrő! szóló 7390 
15*38. M. E. sz. renddel hatályánál 
kiterjesztése tárgyában (utólagos be­
jelentés).

Debrecen kulturális intézményeinek 
jelentős gyarapodását jelenti a Svetits In 
tézet új tornacsarnoka és internátusa, 
melyeket április 27. és 28.-án fognak fel­
avatni.

A szépen fejlődő intézet nagy anyagi 
áldozatok árán újabb alkotással gyara­
podik. Teljesen modern kivitelben, min­
den igénynek megfelelő tornacsarnoka és 
internátusa méltán vonia magára a szü­
lők és a nevelés intézőinek érdeklődését. 
Úgy a tornacsarnok, mint az internátus 
magán hordja a szakszerűség, gyakorla­
tiasság, higiénia és esztétika vonásait. 
Tágasság, napfény és derű lakik ebben 
az épületben. Díszére válik ez az épület 
Debrecen kiváló építészmérnökeinek, — 
akik ezt megalkották. Az élen P a 1 c s i k 
Sándor építészmérnök vezet, aki az épü­
letet tervezte és építését vezette Művé­
szi tehetségről tanúskodik az épületnek 
sok részlete. Folgen s Arisztid gépész- 
mérnök a központi fűtőberendezés terve­

zője. Kiváló eredménnyel oldotta meg a 
tornacsarnok légfűtését, az internátus- 
nak meg a melegvízfűtését. Jóst Fe­
renc és M i r g a y László építésvállal­
kozók az épület tartós és díszes kivitele­
zése által érdemelnek elismerést. Kiváló 
munkát végeztek a debreceni iparosok 
is.

Az intézet igazgatósága a testvérisko 
Iáknak, Debrecen város helyi hatóságai­
nak szombaton, április 27-én délután 11 
órakor az új tornacsarnokban rendezen­
dő sajtóbemutatón mutatja be az új al 
kotást, amikor M e 11 a u Márton igazga­
tó az intézet fejlődését, Pál esik San 
dór épitészmérnök pedig az alkotás mű­
szaki leírását fogja adni, Kiss József 
tanker, főigazgató végül tanügyi szem­
pontból fogja méltatni az új gyarapodást 
A sajt óbemutatóra belépődíj nincs. Az 
igazgatóság örömmel látja az érdeklődő 
két.

Elosztották Hajdú vármegyében 
és Debrecenben a kölcsön- 

vetőmagot
Debrecen város és Hajdú vármegye 

gazdasági felügyelőségén Molnár Jó­
zsef gazdasági felügyelő intézi a Deb­
recen város és Hajdú megye területé­
re a földművelésügyi miniszter állal 
engedélyezett vetőmag kiosztását. — 
Hajdú vármegye kölöcsönvetőmagkén* 
6 vagon zabot, 13 vagon tengerit és 4 
vagon kölest kapott, ezenkívül ked­
vezményes vetőmagként 250 mázsa 
zabot, — ennek a leszállítása most fo­
lyik — 225 mázsa tengerit és 175 má­
zsa kölest. Folyik még egy minőség- 
tengeri vetőmagakció is, aminek a so­
rán Hajdú vármegye 3 vagon nemesí­
tett tengerivetőmagvat kapott.

Hajdú vármegyében a kölcsönvetö- 
mag elosztása a következőképen tör­
tént: Balmazújváros 35 mázsa zab, 
150 mázsa tengeri, 20 mázsa köles; 
Egyek 70 mázsa zab, 50 mázsa ten­
geri, 20 mázsa köles; Hajdúdorog 40 
mázsa zab; Józsa 10 mázsa tengeri:

Téglás 7 mázsa zab; Tiszacsegc 5C 
mázsa zab, 160 mázsa tengeri, 25 má­
zsa köles,; Hajdúszovát 35 mázsa zab, 
100 mázsa tengeri; Kaba 10 mázsa zab, 
100 mázsa tengeri, 40 mázsa köles; 
Nádudvar 60 mázsa zab, Í60 mázsa 
tengeri, 60 mázsa köles; Püspökla­
dány 50 mázsa zab, 160 mázsa ten­
geri, 50 mázsa köles; Tetétlen 50 má­
zsa zab, 50 mázsa tengeri, 10 mázsa 
köles; Hajdúböszörmény 50 mázsa 
zab, 50 mázsa tengeri, 60 mázsa kö­
les; Hajdúszoboszló 50 mázsa zab, 
Hajdúnánás 58 mázsa zab, 80 mázsa 
tengeri, 50 mázse köles.

Debrecen város 50 mázsa zabot, 
150 mázsa tengerit és 65 mázsa kölest 
kapott.

A gazdasági felügyelőség igényelt 
még a földművelésügyi minisztertől 
napraforgó vetőmagot is, aminek a 
mennyisége egyelőre nincs megálla­
pítva. Ezt a gazdák ingyen kapják.

Ki akarta irtani
— 30 peng-őre ítélték

Ökrös Dániel és felesége, vala­
mint Balogh Sándor, akiknek pár 
nappal ezelőtt volt két tárgyalásuk is 
a bíróságon, kedden ismét a bíróság 
előtt voltak. A feljelentők most is 
Ökrös Dániel és felesége volt, a vád­
lott pedig Balogh Sándor fiatal nap­
számos, aki ellen a feljelentés alapján 
tettlegesen elkövetett durva becsü­
letsértés, vagyonrongálás vétsége és 
közcsend elleni kihágás címén foly­
tatták le az eljárást.

Ökrös Dániel ugyanis feljelentést 
tett a csendőrségen Balogh Sándor el­
len, hogy az elmúlt év november 
25-én este, amikor ők már le akartak 
feküdni, valaki bezörgetett az üzle­
tük ajtaján. Ökrös odament és kinyi­
totta az üzletet, de amikor meglátta, 
hogy Balogh állt kint, vissza akarta 
húzni az ajtót, de Balogh megfogta és 
nem engedte, miközben azt kiabálta, 
hogy leszámolni jött.

A panasz további során elmondotta 
a sértett, hogy Balogh Sándor úgy 
őt, mint a feleségét vadul szidalmazta, 
sértegette, őt egy boxerrel, a felesé­
gét pedig egy tégladarabbal megütöt­
te. Közben állandóan azzal fenyegette, 
hogy kiirtja őket, hogy holnap már 
temethetik az Ökrös családot, azt 
akarja, hogy úgy járjanak, mint Nagy 
Gábor, akit meggyilkolatk.

Majd kiabálása közben azt is kiál­
tozta, hogy a múlt alkalommal ő volt 
aki rájuk törte az ablakot, de most az 
ajtót is rájuk töri, sőt a házukat is 
rájuk boritja.

A tárgyaláson a vádlott csökönyö­
sen tagadott mindent, a sértegetést, a 
verekedést és a fenyegetéseket is.

Kihallgatta a bíróság a sértett Ök­
rös házaspárt, akik úgy adták elő a 
történteket, mint azt a fejlentésükben 
is elpanaszolták. Több tanút is meg­
hallgattak az ügyben, aki szintén ter­
helő vallomást tett. A bizonyítási 
eljárás során azt nem sikerült a vád­
lottra rábizonyítani, hogy a kis tahi­
dat, amely Ökrösék előtt volt s ame­
lyet a verekedés utáni reggelen telje­
sen összetörve találtak, szintén a vád­
lott törte volna össze. Az ingóvagyon 
rongálás, vétségének a vádját el is 
ejtette a sértettek ügyvédje.

A bíróság így bűnösnek mondta ki 
tettlegesen elkövetett durva becsü­
letsértés vétségében és közcsend el­
leni kihágás vétségében Balogh Sán­
dort és ezért 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélték. Az ítéletben Balogh megnyu­
godott, a sértettek azonban fellebbe­
zést jelentette be súlyosbítás vé­
gett.

— A gyomor és a bél megbetegedései­
nél, különösen ha azok makacs ssékre- 
kedéssel és az emésztőcsatornában vég­
bemenő nagyfokú erjedési és bomlási fo­
lyamatokkal vannak egybekötve, akkor 
reggel felkeléskor egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvizet kitűnő ha­
tással ihatunk. Kérdezze meg orvosát I

ÁRAMLOPÁSI ÜGY A BÍRÓSÁG 
ELŐTT

A Világítási Vállalat szerelői ja­
nuár 8-án megjelentek R a g á n y Fe- 
rencné, Sámsoni út 64. szám alatti 
lakásán és megállapították, hogy a 
villamos áramot az árammérő óra ki­
kapcsolásával használja.

A Világítási Vállalat feljelentése 
1 alapján megindult az eljárás áramlo­
pás vétsége miatt Ragány Ferencné 
ellen. Most tartott az ügyben tárgya­
lást a bíróság. A vádlott asszony tö­
redelmes beismerő vallomást tett. Vé­
delmére elmondta, hogy a férje gyen­
gén keresett és a villanyt így nem 
használták, petróleum lámpával vilá­
gítottak. Akkor este varrni kellett 
neki és nem látott a petróleum lám­
pánál s ezért kapcsolta be az áramot 
az óra megkerülésével. Nem sokkal 
később aztán már meg is jelentek a 
vállalat szerelői. Kijelentette, hogv a 
Világítási Vállalatnak okozott kárt 
már részben meg is térítette.

A bíróság figyelemmel az enyhítő 
körülményekre, Ragány Ferencné el­
len az eljárást az egyszerűsítési tör­
vény alapján megszüntette.

26.100 iparcikknek nyersanyaga 
a vas

Áprilisban megkezdődnek a vasaapok.
26.400 iparcikknek és a hadi ipar­

nak legfontosabb nyersanyaga a vas. 
Egészen természetes, hogy most, ami­
kor minden európai állam mindent el­
követ, hogy nyersanyagszükségletét 
lehetőleg belföldről szerezze be, Ma­
gyarország is megkezdi az ócskavas 
és fém gyűjtését.

Az első intézményes gyűjtést az 
iparügyí minisztérium felhatalmazása 
alapján működő „Fémgyüjtő" végzi el. 
Már a tél folyamán előkészítette az 
úgynevezett vasnapok megtartását és 
most, hogy a tavaszi időjárás lehetővé 
teszi az országos nagytakarítást, el­
határozta, hogy a vasnapokat még eb­
ben a hónapban az ország egész te­
rületén megkezdi.

föbbezer község és számos város 
készült fel már eddig is. a vasnapra, 
melynek sikere érdekében az iskolák, 
levente egyesületek és más társadalmi 
egyesületek már eddig is szép ered­
ményt értek el. A legközelebbi na­
pokban megjelennek a „Fémgyüjtő" 
hirdetményei a vasnapokra vonatko­
zólag. Reméljük, hogy a vasnapok to­
vábbi előkészítésében az egész ma­
gyar társadalom, de különösen a ma­
gyar ifjúság kiveszi a maga részét an­
nál is inkább, mert e rendkívüli vi­
szonyok között, mint minden európai 
államban, így Magyarországon is nem­
zeti érdek, hogy minél kevesebb pénz 
vándoroljon ki nyersanyagért kül­
földre.

Elszegődött,
hogy kifoszthassa gazdáját

Pecsenye Károly prügyi lakos fel­
jelentést tett, hogy Szabó József nevű 
cselédje, míg a háztól távol voltak, ösz- 
szes értékeit ellopta.

Pecsenye Károly a lopást megelőző 
nap fogadta szolgálatába Szabó Józsefet, 
aki csak azért szegődött el, hogy alkal­
mas pillanatban meglopja gazdáját. így is 
történt. Szolgálatának második napján 
már alkalmas idő mutatkozott arra, hogy 
tervét végrehajtsa. Bement Pecsenye Ká­
roly hálószobájába és az ott lévő ékszer­
dobozt magához véve, megszökött. Az 
ékszerdobozban volt egy 14 karátos 
arany, négyszgietes szemekből összeállí­
tott 15 cm hosszú férfi óralánc, egy arany 
pecsétgyűrű „Piroska" véséssel, egy da­
rab duplafedelű ezöstóra, egy pár női 
arany függő, egy pár arany kézelőgomb. 
Pecsenye Károly feljelentésére megindult 
a nyomozás s a kapott személyleírás alap 
ián a csendőrség megállapította, hogy 
veszedelmes tolvaj fosztotta ki Pecsenye 
Károlyt. Szabó József különféle álneve­
ken szegődik be és csak addig van „szol­
gálatban", amíg alkalmas idő mutatko­
zik a ház kifosztására. A tolvaj kézreke- 
keritésére országos körözést rendeltek 
el.
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Letartóztatták Sztoiadinovics 
egykori belügyminiszterét is

Ünnepi előadás a Csokonai-szinház- 
ban az árvízkárosultak javára

Belgrád, ápiilis 23, (NST) Sztojadino- 
vics volt miniszterelnök után most kor­
mányának egykori belügyminiszterét, — 
Acimovics Milánt is internálták. Az in­
ternálásról kedden délben rövid hivata­
los jelentést adtak ki, amely közli, hogy 
Belgrad varos rendőrfőnöke az államvé­
delmi törvény 12. szakasza alapján kény­

szertartózkodási helyet utalt ki Acimo­
vics Milán volt belügyminiszternek. Aci- 
movicsot a Bosznia délkeleti részében 
íegvő Rogatica faluban internálják. Ez a 
falu ugyanolyan megközelíthetetlen hegy­
vidéken fekszik, mint Sztojadínovics 
kényszertartózkodási helye, a szerbiai 
Rudnik falucska.

Az árvízkárosultak segélyezésére a 
Csokonai Színházban ihász Aladár csere­
társulata jótékonycélú díszelőadást ren­
dezett. A kedd esti díszelőadáson megje­
lent Lossonczy István főispán, a kö­
zönség azonban sajnálatosan távolmaradt 
és a díszelőadást kevésszámú néző előtt 
mutatta be az együttes.

A nyitány elhangzása után C sóban 
Endre városi főlevéltáros ünnepi beszé­
det tartott, amelyben többek között meg­
emlékezett az est jelentőségéről és arról 
a tényezőről, ami Debrecen lehetne — 
történelmi múltjánál fogva — a magyar 
összetartás és egymássegítés munkájában. 
Beszéde végén köszönetét mondott Ihász

Aladár színigazgatónak és a társulat tag­
jainak a közreműködésért, majd a követ­
kező szavakkal fejezte be beszédét:

— A magyar közösségtudat és ebből kö­
vetkező férfias sorsvállalás vezessen 
bennünket minden további munkánk­
ban.

Ezután Ihász Klári Petőfi Sándor 
. Tisza" című költeményét szavalta siker­
rel, majd megkezdődött a díszelőadás, 
amelynek keretében a Zimberi-zombori 
szépasszony, továbbá a Cigány és a 
Rozmaring egy-egy felvonását mutatták 
be a közönségnek. A megjelentek között 
az érdekes előadás nagy tetszést aratott.

Ann Bridge angol írónő, O’Malley 
kővet felesége és Parsons 

Southwark püspöke Debrecenben
Az előkelő angol vendégek megtekintették a Déri-múzeumot 

Parsons püspök előadást tartott a Kollégiumban E hét péntekjén nyílik meg 
a Budapesti Nemzetközi Vásár

Kedden a délelőtti órákban Buda­
pestről az angol követség autóján 
Debrecenbe érkezett Ann Bridge 
a neves angol írónő, a budapesti a rigói 
követ felesége és R. G, Parsons 
akit Angliában, mint Southwark püs­
pökét ismernek s aki állandóan Lon­
donban iakik.

O'M alley angol követ feleség 
akinek írói álnevét: Ann Bridge-t a 
magyar olvasóközönség is ismeri, nem­
régen nagy feltűnést kellett könyvé­
vel. amellyel a diplomaták életét vitte 
a közönség elé. A ,,Diplomaták Pe- 
kingben" című regénye igen nagy 
sikert aratott és magyar fordításban 
is megjelent.

R. G. Parsons püspök egyik kima­
gasló alakja az anglikán egyháznak s 
jelentős tényezője az angol közélet­
nek. A püspök jelenleg egy délkelet- 
európai utat tesz meg s Magyaror­
szágról Romániába, Bulgáriába és 
Jugoszláviába utazik. Magyarországi 
tartózkodását kívánta felhasználni ar­
ra, hogy megtekintse a legnagyobb 
várost — Debrecent is.

A vendégek megérkezésük után a 
Kollégiumba hajtattak és megtekin­
tették azt. Parsons püspök 12 órakor 

előadást tartott angol nyelven a 
Kollégium oratóriumában a deb­
receni református hittanhallgatók­

nak az anglikán egyházról.
Az előadást dr Bodonhelyi Jó­
zsef klinikai lelkész tolmácsolta. A 
püspököt dr V a s a d y Béla egyete­
mi professzor, dékán köszöntötte a 
debreceni egyetem hittudományi kara 
nevében. Az előadás után még megte­
kintették a Kollégium könyvtárát, 
majd kihajtattak az egyetemre, ahol 
különösen az angol intézetet szemlél­
ték meg nagy érdeklődéssel.

Az egyetem megtekintése után vis­
szatértek a városba, ahol a Déri Mú­
zeum termeit járták végig. A múzeum­
ban dr Seregi János igazgató fo­
gadta a vendégeket s kalauzolta vé­
gig a termeken. Különösen Ann Brid­
ge írónő kívánta látni kivételes ér­
deklődéssel a múzeum anyagát, amit 
bizonyít az a tény is, hogy

a Nemzeti Múzeum igazgatója, 
gróf Zichy István, már előzetes 
értesítést küldött a Déri Múzeum 
igazgatóságának, hogy a követ fe­
leségét a régészeti osztály érdekli 
és kéri, hogy annak tanulmányo­
zását tegyék lehetővé számára. 
Amn Bridge, Parsons püspök társa­

ságában tekintette meg a múzeumot, 
ahol különösen az ős régészeti osz­
tályt nézte hosszasan. Az előkelő és 
nagy műveltségű, németül is kitünően 
beszélő angol írónő meglepetéssel 
szemlélte a régészeti osztály tanító­
jeliegű modern berendezését és kiál­
lított anyagát.

Dr S ö r e g i János múzeumigazgató

egy angol nyelvű rövid múzeumi ve­
zetővel cs a régészeti osztályt rész­
letesen ismertető könyvével ajándé­
kozta meg az előkelő vendégeket.

A beszélgetés során Ann Bridge el­
ragadtatással nyilatkozott Debrecen­
ről és a látottakról, majd elárulta, 
hogy nemsokára

egy új regénye fog megjelenni a 
magyar könyvpiacon.

Ann Bridge és Parsons püspök dél­
után 4 órakor gépkocsin ismét vissza­
tértek a fővárosba.
wobkww u. % n ■vaaxgmmtsa*rm

Dr Bán Márton előadásának 
nagy sikere a Turista Egyesület 

ülésén
A Magyar Turista Egyesület debreceni 

osztálya kedden délután fél 7 órakor a 
Déri Múzeum előadói termében nagysza­
bású előadást rendezett, amely alkalom­
mal az egyesület Bán Márton földrajz ta­
nárt, a piarista gimnázium címzetes igaz­
gatóját látta vendégül az előadói szék­
ben.

Bán Márton 3 világrészt utazott be és 
utazásai során mindenütt pompás fény- 
képfelvételeket készített. Ezekről a fel­
vételekről diapozitiveket csinált és a 
több mint ezerhatszáz dipazitivjébő! a 
keddi előadása során száznyolcvan képet 
mutatott be. Az előadás legelején a ma­
gyar tájak szépségét mutatta be, majd 
külföldi felvételeinek ievetííésére került 
sor.

A nézőközönség előtt megelevenedett 
Párizs lüktető élete ugyanúgy, mint Afri­
ka vadonjai. Végül a Skandináv államok 
tájait mutatta be. Előadását a nagyszámú 
hallgatóság érdeklődéssel hallgatta és a 
levetített érdekes diapozitiveket rendkí­
vül élvezettel figyelte. A kitűnő előadást 
Horvat Róbert elnök keresetlen szavak­
kal köszönte meg.

ELTŰNT .19 LEFOGLALT DÉZSA
Ábrányi József debreceni kádár­

mester sikkasztásnak etkintendő vét­
séggel vádoltan került a bíróság elé. 
Azért indult meg ellene az eljárás, 
mert január 24-én lefoglaltak nála egy 
kerékpárt és 30 dézsát s amikor ár­
verésre került a sor, sem a keréknár 
nem volt sem a dézsák.

A vádlott tagadta a bűnösségét, az­
zal védekezett, hogy a kerékpár csak 
részben volt az övé, egyik akkor nála 
dolgozó segédjéé volt s azzal eladták, 
a dézsákat pedig egy berettyóújfalui 
egyénnek készítette és a lefoglalás al­
kalmával már ki is volt a dézsák ára 
fizetve.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság bűnösnek mondta ki 
Ábrányi Józsefet jogtalan elsajátítás 
vétségében és 20 pengő pénzb.ntetés- 
re ítélték.

Budapestről jelenti tudósítónk: Mint 
minden évben, ezúttal is kibontakozott a 
tavasz a Budapesti Nemzetközi Vásár 
idejére.

A vásárigazolvány, amely minden uta­
zási és menet jegyirodában kapható, áp­
rilis 20-tól május 13-ig nyújt félárú uta­
zási kedvezményt és biztosít Budapesten 
reng'eteg kedvezményes szórakozási lehe­
tőséget. A látogatóknak természetesen 
legkésőbb május 6-ának déli 12 órájáig 
Budapestre kell érkeznie.

A vásár területén már az óriási kiállí­
tási csarnokok végső berendezési munká­
latai folynak. A kiállítók persze még 
mindig titkolják, hogy milyen újdonsá­
gokkal főzik le a konkurrencíát és lepik 
mega 1 átogatőkat. Sokan azonban se- 
hogysem titkolózhatnak az utolsó percig 
és a már folyó próbák során kénytelenek 
betekintést engedni féltett műhelytit­
kaikba. A nikotin hívei máris kilesték,

Bukarest, április. 23. (Búd. Tud.) 
Pamfil S e i c a r u, a „Cureniul“ fő- 
szerkesztője erdélyi körútja során nyi­
latkozott újságírók előtt.

Arra a kérdésre, hogy mikép látja 
biztosítva a Balkán békéjét, azt vá­
laszolta, hogy a balkáni béke jelenlegi 
arculata attól függ, hogy a balkáni ál­
lamok elővigyázatosak lesznek-e és 
sem az egyik, sem a másik kártyára 
nem teszik fel jövőjüket. A Balkán 
békéjének két arculata van:

Az egyik a mostani, hogy megment­
sék a Balkán-államok semlegességet 
és a másik: amely a holnap Európájá­
nak a problémája lesz. Egyébként az 
összes balkáni államok olyan létfenn­
tartási ösztönnel rendelkeznek, ame­
lyet a mindennapi politika terén is 
kifejeznek.

A román-magyar közeledésre vonat­
kozóan beszélt ezután és azt mondot­
ta, hogy a politikai közeledés a két 
ország helyzetének helyes megítélésé­
től függ a szláv és germán tömegek 
között. Nem látom indokoltnak — 
úgymond — azt a feltevést, hogy le­
gyen valami, ami meghiúsíthasson egy 
ilyen közeledést.

— A dunai országok belgrádi hatá­
rozata azt mutatja, hogy ez csak be­
vezető aktus, amelynek továbgi fejlő­
dése a háború alakulásától függ.

Románia ellen irányuló német tá­
madás nem valószínű, mert senki sem 
gyújtja fel saját éléstárát. Nem sza­
bad elfelejteni, hogy Olaszország szö­
vetségese Németországnak és merem 
állítani, hogy erről a Brennerei! is szó

hogy a dohányjövedék ezúttal ..BNV— 
Memphis" cigarettát gyártat majd a kö­
zönség szemeláttára a vásár területén, 
még pedig különlegesen jó dohányból. De 
igen kívánatos dohány- és cigaretta­
különlegességek várják az érdeklődőket 
a jugoszláv, az albán, a török és az 
egyiptomi pavilonokban is. Guttenberg 
500 éves jubileuma alkalmából felvonul a 
magyar nyomdaipar is, felállították a 
többi között az első magyar könyvnyom­
tató gépet, amely alkalmi nyomtatványo­
kat készít a vásáron korszerű betűkkel 
persze, körszerű papirosok és korszerű 
kiállításban.

Ahány lépés, annyi szenzáció várja a 
vásár látogatóit, akiknek száma — a je­
lekből ítélve — éppen úgy növekszik 
majd az idén, mint ahogy területében és 
kiállítóinak számában is tetemesen nö­
vekedett maga ap énteken megnyíló vá­
sár is.

esett. Egy esetleges orosz támadás 
meghiúsítaná a németek élelmezését, 
a szövetségesek viszont vigyáznak ar­
ra, hogy ne ők tűnjenek fel támadó­
ként.

— Vitathatalan Olaszország befo­
lyása a dunai és balkáni államokra. 
Az olasz politika határozott szerepet 
nyert a béke megmentésében Európá­
nak ebben a részében, amely mind: > 
mint veszélyes pont és Európa gyűlő* 
kony pontja jött számításba. Lehetet­
lennek tartja azt a feltevést, hogy 
Olaszország belekeveredjen a háború­
ba, mert hiszen a szövetségeseknek 
meg kel! óvniok az India felé vezető 
utat.

ZENEKARI EST.
Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 

április 29-én, hétfőn este 8 órakor az in­
tézet hangversenytermében rendezi zene­
kari estjét, Műsoron Mozart, Vivaldi, 
Haydn és Volkmann müvei szerepelnek.

A fenti előadásra kerülő művek közül 
Debrecneben ez alkalommal kerülnek be­
mutatásra Mozart kevéssé ismert bájos 
Szinfoniettája és Haydn 3 karakter da­
rabja, továbbá a finom dallamszövésú hí­
res Volkmann F-dur Szerenádja. Az est 
szólistája Búza Gábor tanárnak tehetsé­
ges kis növendékei Budai Béla, aki Vi­
valdi A-moll hegedűversenyét adja elő 
zenekari kísérettel. A zenekart dr. Ba- 
ranyi János igazgató vezényli.

A hangversenyre jegyek ingyenesen 
igényelhetők a zeneiskola titkári hivata­
lában naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6 
óráig Vár u. 1. sz. alatt. Telefon 23—-96. 
szám.

A Curentul főszerkesztője 
a Balkán békéjéről

Hungária filmszínház öt egyfelvonásos, színes, rajzos
TELEFON: 24—71. WALT DISNEY TRüKKFILM:

MÁR CSAK MA

és még holnap az
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Baba menyország haramiaja
w 5# izgalmas vadnyugati történet. Előadások: 5, 7, 9-kor!
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Az Ady Társaság képkiállítása a Déri-múzeum
kiállítási termében

április 21-én, vasárnap nyílt meg. Áz egyik teremben kiállítanak; BERKI IRMA, FÉLEGYHÁZI LÁSZLÓ, FARKAS 
GYÖRGY, BÍRÓ ÁKOS, K. KALMÁR ANNA. A másik teremben GÁBORJÁNl SZABÓ KÁLMÁN rendezi gyűjteményes

kiállítását. *t* Á kiállítás 21-től 28-ig tart.

Fu-szin
MűsoraA Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc Józseí út 49. sz. — 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

^ la: Rozmaring. 
Irtök; Zimber 

Jptvenedik elő, 
Jk: Csárdáskir,Adományok az árvíz- 

károsultak részére
A főíspáni hivatalhoz az árvízkáro­

sultak javára újabban a következő 
adományok érkeztek: dr. Kondor Ist­
ván 20 pengő, Hodászy István alezre­
des és Weszpréniy Zoltán 50 pengő. 
Wolf Lipót fiai 120 pengő, Kölcsönös 
Segélyzö Egylet tisztviselői kara 50 
pengő, dr. Hutiray Józseíné egy kö­
tött női angora-kabát.

Nem keresnek eleget a gyárak 
a néprádión? A NEMZETI SZIKH! 

ÉS KAMARA SZIKH 
MŰSORA
Vasárra utazc 

a Ne, 
a kovj

a közönség érdeke ellen való
tatása esetén hajlandók az újabb so­
rozat gyártását megkezdeni. A gyár­
tás megindítása érdekében, miután a 
népradiók iránt az érdeklődés válto­
zatlanul fennállott, az illetékesek 
újabb tárgyalást kezdtek a gyárak 
képviselőivel és a hosszadalmas tár­
gyalásoknak eredménye az lett, hogy 
a június elején piacra kerülő havi 4- 5 
ezer darab néprádíó eladási ára to­
vábbra is 48 pengő marad ugyan, de 
a 24 havi részletfizetést el kellett ej­
teni, mert a gyárak ezeket a rádió­
kat már csak 6 havi részletfizetésre 
szállítják, A készpénzár továbbra ic 
43 pengő lesz darabonként. Az ere­
deti megállapodás szerint a gyárak 
100.000 néprádió piacrahozatalát vál­
lalták és a mostani tapasztalat alap­
ján talán helyes lenne a meglehetős 
állami támogatást élvező gyárakkal 
már most megállapodást kötni a kö­
vetkező sorozatokra is, nehogy a gyá­
rak újabb okokra hivatkozva, az el­
adási feltételek újabb megváltoztatá­
sát kérjék.

(A Magyar X idéki Sajtótudósító bu- 
dapesti jelentése.) A négy legnagyobb 
rádiógyár tudvalevőleg a kereskede­
lemügyi minisztérium és a Rádió rész­
vénytársasággal kötött megállapodás 
alapján pár hónappal ezelőtt 25.000 
néprádiót hozott forgalomba 48 pen­
gős egységár mellett, amely 2 pengős 
havi részletben volt fizethető. Kész­
pénzért egy rádió 43 pengős, áron volt 
beszerezhető. A megállapodás úgy 
szólt, hogy az első sorozat gyártásá­
nak befejezése után nyomban hozzá­
látnak a gyárak újabb 25.000 darab 
néprádió készítéséhez és forgalomba- 
hozatalához az elsőhöz hasonló felté­
telek mellett, miután az első 25.000 
darab március hónapban már az utolsó 
darabig elkelt. A gyárak azonban, te­
kintettel arra, hogy a néprádió csak 
igen szerény hasznot biztosított, ami 
a mai konjunktúra bőséges üzleti le­
hetőségei mellett nem tetszett a gyá­
raknak, az új sorozat gyártásának 
megkezdése előtt kijelentették, hogy 
csak a kondiciófeltételek megváltoz-

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK,
„Megváltó", Major örökösök, Piac ucca 

18. — „Muraközi", Preiser Ernő, Piac u 
72. — „Bocskay", Lassányi József, Ceg­
léd u. 22. — „Csokonay", dr Batáry Ist­
ván, Mester u. 43, — „Árpád fejedelem' , 
Mikes Béla, Csapókért.

este:
é rákászó 
eieseo, 1

— Féloldali hüdésben szenvedő bete­
geknek gyakran igen nagy megkönnyeb­
bülést szerez egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvíz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, a bele­
ket alaposan kitisztítja és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát I

— Leesett a fáról — halálrazúzla 
magát. Papp Mihály 32 éves nyírgel- 
sei lakos fametszés közben leesett 
egy magas fáról. Olyan súlyos külső 
és belső sérüléseket szenvedett, hogy 
be kellett szállítani a nyíregyházi kór­
házba, ahol pár órai szenvedés után 
meghalt. Halálát koponyaalapi tőrés 
okozta. Papp Mihály halálért senkit 
sem terhel gondatlanság.

Hősök naplója
1915. ÁPRILIS 24.

Hcgv valamelyik ügyesen és elszántan 
vezetett kis járőr mekkora eredményt 
érhet el, bizonyítja Gőz Sándor volt bu­
dapesti 29. honvéd gyalogezredbeli tize­
des 1915. április 24-én végrehajtott fegy­
verténye, amikor ugyanis az uzsoki hágó 
körüli harcok alatt az oroszok nagvobb 
osztagán páratlan elszántsággal rajta­
ütött és annak 60 emberét foglyul ejtet­
te, majd ezek bekísérésén felül még 40 
orosz zsákmányolt puskával vonult be 
a századához. Mi sem természetesebb te­
hát. hogv ezt a derék tizedest nyomban 
a kis ezüst vitézség! éremmel tüntették

Ifjúság
(Vígszínház) j

amely kiválóan meg;] 
na fogalmát. Elsösorbd 
forú egységű, takarék] 
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I lehete hozzá új színe 
lig rendkívül sikerült. . 
ihetetlen tendencia: visl 
rü élethez

1915. ÁPRILIS 24.
E napon Rekli Imre. volt oécsi 19. 

honvéd gvalogezredbeli honvéd, az 55. 
gvalodhadoszfálv keretében végrehajtott 
támadás közben azáltal tüntette ki ma­
gát, hoáv súlyosan megsebesült rajpa­
rancsnokát. az oroszok legélénkebb fü­
zében ba’társias ragaszkodással, az életét 
nem kímélve, a megsebesülés hetvén be­
kötözte és biztonságba belvczte. ma’d 
nedirf amikor ennek a baitársi kötr.lessé- 
n'ének eledet tett. előre sietett a küldők­
höz, akiknek sorában azut=n kiváló bá- 
torsáödal tovább harcolt. Eközben azon­
ban Rekli honvéd maga is halálosan 
medsebes-’lt és a helyszínen hősi halált 
halt. Rekli honvéd példás baítársíassád- 
tól áthatott, ma!d halálával megpecsételt 
hősi magatartását a nadv ezüst vítézségi 
érem adományozásával jutalmazták.

— A betegápolás! és gyermekgon­
dozási pótadó kulcsa 16 százalék. Bu­
dapestről jelentik: A Budapesti Köz­
löny keddi száma közli a pénzügymi­
niszter rendeletét, amely a nyilvános 
betegápolás! és gyermekgondozási 
pótadó 1940. évi kivetési kulcsát a 
megelőző évekhez képest változatla­
nul 16 %-ban állapítja meg, (MTI.)

Jugoszláv kiáltvány a kémek 
ellen. Belgrádból jelentik. (Magyar 
Távirati Iroda.) A belgrádi várospa­
rancsnokság ma a sajtón és rádión ke­
resztül kiáltványt intézett Jugoszlávia 
lakosságához, amelyet óvatosságra 
szólít fel ellenséges kémekkel és ügy­
nökökkel szemben.

— Vásárra utazók figyelmébe! A „Ma­
gyar Asszony Magyar Vidékért" mozga­
lom, melyet a Baross Női Tábor múlt 
évben indított útjára, ez év április 29-én, 
hétfőn délután tartja első felvilágosító 
szolgálatát idén a Baross-palotában (Mú­
zeum u. 17.). Ebből az alkalomból díj­
mentes műsoros délutánt és filmbemuta­
tót rendez a Baross Női Tábor és kedé­
lyes vacsorára hívja a közönséget a gyö­
nyörű Baross-székházba, ahol mindenki 
megtalálja azt a szívélyes, baráti hangu­
latot, melyet asszonytársai körében ke­
res. Jelentkezni a vacsorára telefonon: 
138-708. szám alatt, személyesen vagy 
írásban: Múzeum u. 17. fdsz. 20. alatt d. 
e 11—1 között lehet.

— Razzia. A debreceni rendőrkapi­
tányság detektívjei tegnap este nagy­
szabású razziát tartottak. A razzia 
alkalmával 24 nőt és hét kétes egzisz- 
tenciájú férfit előállítottak. Kedden 
megkezdték valamennyiük kihallga­
tását.

— Véletlenül fejbeverték egy ko­
sárral, kórházba szállították. Súlyos 
fejsérüléssel szállították a nyíregyházi 
kórházba Varga Mária 14 éves sza- 
kolyí lakost. Kihallgatása során a kis­
leány elmondotta, hogy Simon József- 
né véletlenül egy kosárral úgy fejbe­
ütötte, hogy elvesztette eszméletét és 
kórházba kellett szállítani.

— Zsírhiány Bukarestben. Bukarest­
ből jelentik: A tűzifa- és babhiány 
után most zsírhiány lépett fel Buka­
restben. Az állattenyésztők elégedet­
lenek a hatóság irányáraival és nem 
szállítanak zsírsertéseket. A készletek 
már kifogyóban vannak, a szállítok 
a zsir árának kg-ként 6 leuval való 
felemelését kérik amihez a hatóságok 
azonban nem akarnak hozzájárulni.

— 2,360.479 pengő az árvízgyüjtés 
eredménye. Budapestről jelentik. (Ma­
gyar Távirati Iroda.) Az árviz- és bel­
víz által sújtott lakosság felsegélye­
zésére folyó gyűjtés a mai napig 
2,360.479.46 pengőt eredményezett.

— Bércséplők figyelmébe, A 32 859 
—1939. sz. iparügyi és földművelés- 
ügyi miniszteri rendelet a bércséplő- 
ipart képesítéshez kötötte, úgy hogy 
1940-től kezdve bércséplésí csak ipar- 
engedély, illetve igazolvány alapján 
lehet végezni. Akiknek eddig bércsép­
lői iparengedélye nincsen, ilyet csak 
traktorkezelői vagy cséplő- és veto- 
magtisztítógépkezelöi tanfolyam el­
végzése alapján kaphat. Az érdekel­
tek igényeinek kielégítésére az ipar- 
ügyi minisztérium 8 napos cséplőgép­
kezelői tanfolyamok rendezését enge­
délyezte.

Isméi engedélyezik a szabadsá­
golást Belgiumban. Brüsszel, április 
23. (Német Távirati Iroda.) A belga 
hadseregnél bizonyos keretek között 
ismét engedélyezik a szabadságoláso­
kat. (MTI.)

— Elesett és a tányér elvágta a 
száját. Súlyos baleset történt egy há­
roméves demecseri kisleánnyal. Enye- 
dí Julia játszás közben egy tányérra! 
a kezében olyan szerencsétlenül esett 
el, hogy az eltört cserépdarabok ket­
tévágták a száját. Súlyos állapotban 
vitték be a nyíregyházi Erzsébet-kór- 
házba. A baleset ügyében megindult 
a vizsgálat annak megállapítására, 
hogy a gondatlanságért kit terhel a 
felelősség?

— Byrd tengernagy hazainduít. San­
tiago de Chiléből jelentik: Byrd ten­
gernagy a Santa Elena fedélzetén az 
Egyesült Államokba utazott. (MTI.)

— A kutya leharapta és megette az 
ócskavaskereskedő ujját. Most végzik 
a kutyák védőoltását Egerben. Az ol­
tásnál Csuhány József ócskavaskeres­
kedő segédkezett dr. Szén János állat­
orvosnak. Csuhány két kezével lefog­
ta a kutyákat, mikor az állatorvos be­
adta a szérumínjekciót. Egyik kutya 
ellenállt és kiugrott, de Csuhány Jó­
zsef elkapta, mire a kutya belehara­
pott a kezébe. Mikor Csuhány a kesz­
tyűjét lehúzta, hogy megnézze sérü­
lését, jobbkeze középső ujjúnak fele a 
főidre esett. A kutya felkapta és meg­
ette a földre esett ujjdarabot. Csu­
hány sérülése súlyos.. Az Irgalmasok 
kórházában vették ápolás alá.

Budapest székesfőváros 
ujj idegenforgalmi fénykép- 

pályázata
Budapest polgármestere az 1940. év­

ben ismét idegenforgalmi fényképpá­
lyázatot hirdet, melyen bárki részt- 
vehet. A felvételek tárgya Budapest 
forgalma, fürdőélete, műemlékei, a 
Nemzetközi Vásár, a Szent István- 
heti ünnepségek, budapesti sportese­
mények, továbbá vidéki tájak, váro­
sok, népélet, népszokások, népvisele­
tek, stb. Csak teljesen új, még sehol 
sem közölt, vagy kiállított fényképek­
kel lehet pályázni. A képeknek ki­
nyomtatásra alkalmasaknak kell len- 
niök. Minden pályázónak legalább öt 
különböző felvételt keli jelige alatt 
beküldeni. A pályázatokat a Székes­
főváros Idegenforgalmi Hivatalához 
(Budapest V, Deák Ferenc utca 2.) 
kell 1940 szeptember 30-ig beküldeni. 
Tíz százpengős és húsz ötvenpengös 
pályadíj kerül kiosztásra, ezenkívül a 
varos a pályadijat nem nyert képek 
közül több fényképet egyenként 15 
pengős áron vásárol meg. A képekből 
kiállítást rendeznek. Részletes felvi­
lágosítást ad a Székesfőváros Idegen- 
forgalmi Hivatala (V, Deák Ferenc u. 
2. sz. Telefon
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Béla-nap a rendőrségen. Béla- 
nap alkalmából a debreceni kapitány­
ságon számosán keresték fel ;ók.íván- 
ságaikka! dr. Kuhínvi Béla fogalma­
zót. Széchenyi Béla fogalmazógyakor­
nokot és Paop Béla detektívet

— Kiadták a bölcsészetkarí Ferenc 
József-ösztöndíjakat. Debrecen város 
Ferenc József ösztöndíjalapítványait 
az egyetem bölcsészetkarí dékánjá­
nak, dr. R. Kiss Istvánnak a javas­
lata alapján dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester erre a félévre is azoknak 
utalta ki. akik azt a múlt félévben él­
vezték. Igv Lovas Rezső végzett és 
Szilvássy Árpád VL féléves bölcsészet- 
hallgatók 87—87 pengőt, Futó József 
Vili. féléves bölcsészethallgató pedig 
72.50 pengőt kaptak.

— Hitler kancellár válasza az üd­
vözlésekre. Berlinből jelentik. (Német 
Távirati Iroda.) Hitler kancellár a 
hczzá intézett üdvözlésekre a követ­
kezőkben válaszolt: Ötvenegyedik szü­
letésnapom alkalmából a német nép 
és a külföldön élő németség minden 
köréből szerencsekívánatokat és a 
megemlékezés jeleit kaptam. Mivel 
számomra lehetetlenség minden nép­
társamnak külön megköszönni, hogy 
ezen a napon reám gondoltak, fogad­
ják ezúton küldött köszönetemet.
(MTI.)

Hústalan nap Belgiumban. Brüsz 
szélből jelentik. (Belga Távirati Iroda.) 
A belga minisztertanács elhatározta, 
hogy hlstalan napot vezet be. Hétfőn 
tilos mindennemű húsnemű árusítás. 
(MTI.)
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Gyászrovat negyedik nen
(Apollo)

itt muzsikálnak óvek 6

Id. Kocsi István 73 éves korában 
elhúnyt. Temetése szerdán délután 4 
órakor lesz a hármas teremből ref. 
szertartás szerinti imával. Lakás; Ri­
gó ucca 15. Csurka „Kegyelet" te­
metkezési vállalat végzi, Dégenfeld 
tér 2.

Dr Gyulai Kálmánná szül. Balogh
Bori&ka községi orvos neje 35 éves 
korában elhúnyt. Temetése szerdán 
délután fél 4 órakor lesz a díszterem­
ből a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után. Lakás: Bö- 
köny. Csurka „Kegyelet" temetkezési 
vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. — Alapítási év: 1905. A debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. — Telefonszámok: 
Ozlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90.
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es csapat: 1. TFSC 799.07. 2. DEAC 
7980.8. 3. BEAC 756.08 cm. Egyéni ver­
senyben: .1 Varga 856. 2. Kapros DEAC 
853. 3. Tima TFSC 848 cm.

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Idöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idöjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő­
járásjelentés. —- 0.05: Hírek.

SZERDA, ÁPRILIS 24.
Budapest I. 10.20: A legszebb francia 

mesék. (Felolvasás.) — 10.45: Emlékek
Jókairól. (Felolvasás.) — 12.10; Hangle­
mezek. — 1.30: Beszkárt-zenekar. —
4.15: Gyermekdélután. „Látogatás a bu­
dapesti Szentföldi Múzeumban.” Kilián 
Zoltán beszélget öt gyermekszereplővel. 
5.15: Rácz Tilda énekel, zongorakíséret­
tel. — 5.45: Londoni levél. — 6.00: Sár­
közi Gyula cigányzenekara muzsikál, id. 
Nyári József tárogatózik. — 6.25: Az if­
júsági munkaszolgálat. Felolvasás.) — 
7.05: Háborús földrajzi tényezők. Felol­
vasás. — 7.25: Magyar és külföldi tánc­
lemezek, — 8.00: Varga József dr. ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter beszél a 
Budapesti Nemzetközi Vásárról. Hangfel­
vétel. — 8.15: Közvetítés a Fővárosi 
Operettszínházból. „Három huszár." Ope­
rett 3 felvonásban, 8 képben. — 9.20: 
Hírek, idöjárásjelentés. — 11.45: Magyar 
nóták és csárdások hanglemezről.

Budapest II. 6.45: Olasz nyelvoktatás.
— 7.30: Foscarina és Stelio. Felolvasás.
— 8.00: Hírek. — 8.25: Régi jó idők mu­
zsikája. — 9.00: A vitaminok. Dobák Fe­
renc dr. előadása. — 9.25: AR ádió Sza­
lonzenekara. — 10.00: Időjárásjelentés. -— 
10.30: Hanglemezek.

közgazdaság

40 április 24.
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A gabonatőzsdén üzlettelenség mellett 
tartott irányzat érvényesült, amelyben az 
összes gabonák és terményfélék ára vál­
tozatlan maradt. Búzából 450 métermá­
zsa minőségi árut, kukoricából 750 méter­
mázsát adtak el.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföldi 
77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 
21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs. pestvidéki 16,45—16.70, más 
származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18.50 
—18.75, középminöségű 18.00—18.25.

Zab: középminöségű 20.80—21.05.
Kukorica: tiszántúli 22.15—22.30 más 

22.10—22.25.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

Összfelhajtása 83 darab. Az irányzat vál­
tozatlan.

Árak: Szedettsertés Ili. 102, exportzsír 
márkázott 190 fillér kg-ként.

A Takarékpénztárak és Bankok
Egyesülete idei közgyűlését április 27-én 
tartja. Ezt a közgyűlést a TÉBE már a 
Tisza István ucca 12. szám alatt épült 
új intézeti székhazában fogja megtarta­
ni. A TÉBE-nek az Akadémia ucca 1. 
szám alatt bérelt régin elyiségébe pedig 
a Textil Nyersanyag Bizottság költözik 
be‘ A..TÉBE"nek ez lesz a XXI. évi ren­
des közgyűlése, amelyen egyúttal dönte­
ni lógnak arról, hogy a pénzintézetek or­
szágos értekezletét, amelyet az idén — 
mint már jelentei (ük — Kassán tarta­
nak meg, május hónap melyik napjára 
tűzzék ki.

Holnap: Feketeszárú cseresznye 
Szerdán: ÖRÖK CSAVARGÓ 

Wallace Beery, Mickey Rooney 
világiilmje!

Debrecen, 1940 április 24. TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

színház művészét

A CSOKONA1-SZINHÁZ 
HETI MŰSORA i

Szerda: Rozmaring.
Csütörtök: Zímberi-zomborí szépasz- 

szony. Ötvenedik előadás.
Péntek: Csárdáskirálynő.

❖
A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS KAMARA SZÍNHÁZ

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín­
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Péntek, április 26. este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.

MOZI
Ifjúság
(Vígszínház)

Film, amely kiválóan megvalósítja a 
filmdráma fogalmát. Elsősorban a törté­
nés szigorú egységű, takarékossága mel­
lett is nyomatékos vonalaival. Ezekben 
a vonalakban — tgadhatatlan — van 
ugyan giccses is, de kiben nincs, a leg- 
nagyobbakat sem véve ki? Az viszont 
már a rendezés művészete, — Allegret 
arranzsirozta a művet, — hogy igazi kon­
fliktus, szentimentális konvenciók és az 
ifjúság lendületéből, szenvedéseiből és 
örömeiből egy könnyes, derűs, szívzson- 
gító és helyenként meghökkentő játékot 
tud összehozni.

Maga a mese nem is annyira lényeges 
itt, nagyon is ismert minden párizsi 
diáktörténetből, — mint inkább az, hogy 
miként lehete hozzá új színeket találni. 
Ez pedig rendkívül sikerült. A csaknem 
észrevehetetlen tendencia: visszatérés az 
egyszerű élethez — eleven erővel jut ér­
vényre, a miliőrajz pedig egyszerű eszkö­
zökkel is feledhetetlenül jellegzetes. — 
Technikailag a film mintaszerű: tisztán 
képszerű megoldásokra törekszik és mert 
a mozaikszerü töredékeket pompásan 
tudja beállítani egy crescendo-becrescen- 
doba, ellenállhatatlan. És ellenállhatatlan 
azért is, mert az egész filmből valóban 
árad a fiataság, az ifjúság korlátokat nem 
ismerő, de folyton akadályokba ütköző 
tiszta szenvedélye, a vissza nem hozható 
múltnak az a varázsa, ami lenyűgözi a 
nézőteret.

Simone Simon a maga fanyarkás, egy­
ben intllektuális és mélyen ösztönös 
egyéniségével és J. P. Aumont fiatalos 
lenduletességével kitűnőek, de elsőrendű 
a köréjük kanyarított együttes is.

*****

Babamennyország
(Hungária)

A műsor felét Walt Disney színes 
trukkfilmjei töltik ki, míg másik részét 
egy kanadai rablótörténet. Aki a káprá­
zatos technikával készített trükkfilme- 
ket szereti és érdeklődik a kanadai rab­
lóbandák sorsáról, az megnézheti ezt a 
műsort.

A negyedik nem jön
(Apollo)

Együtt muzsikálnak évek óta, az isko­
lából magukkal hozott barátságban, né­
gyen: az orvos, a bíró, a kapitány és a 
bankpénztáros. Egy este csak hárman 
maradnak a negyedik nem jön ..

Meggyilkolták a bankpénztárost.
A barátok nyomozást indítanak, az 

eleinte gyanús öngyilkosság, a később 
kétségtelenné váló gyilkosság ügyében. 
Emberi gyarlóságok, bűnök, kétségbeesés 
tarkítják a folyton izgalmasabbá, frappí- 
rozó fordulatokban bővelkedő filmet. — 
Végül megkerül a gyilkos — egy ötödik 
ískolatársban, a hires pénzember szemé­
lyében.

Bűnügyi dráma, de mentes az elcsépelt 
eszközöktől, az olcsó hatásvadászatíől és 
hátborzongató jelenetek zsúfolásától. — 
Egyszerű eszközökkel terménzetesen 
mondja el történetének meséjét.

Kísérteties hasonlóságot árul el a vala­
mikor híres és nagy port felvert Kreuger 
„gyufakirály" ügyével. Talán erre is utal 
a film bevezetője: az eset megtörént

Stockholmban ...
A szereplők, különösen Dorothea Wiek, 

X'erner Hinz és Franz Schafleitlin na­
gyon jók. Kitűnő a kísérti műsor is.

Sportnapló
A Bocskaynál természetesen még min­

dig nem tértek napirendre a Kassától el­
szenvedett, nem várt vereség felett s ke­
resik azokat az okokat, amelyek az elő­
idézték.

Az elfogulatlan játékosok és vezetők 
megegyeznek abban, hogy a vereség oka 
egyetlen mondatban összefoglalható: A 
csapatnak nem volt gerince. Móré, aki 
mindig szeszélyesé s önfejű játékos volt, 
csak akkor játssza a kullancs-szerepet, 
amikor az neki tetszik, — ha nagynevű 
középcsatárt kell semlegesítenie, vagy 
esetleg 20,000 ember előtt bizonyíthatja 
be kvalitásait, mint Budapesten a Taxi 
ellen. Kassán ismertlen nevű kö­
zépcsatárt lefogni derogált neki, egysze­
rűen otthagyta a védelmet és nemcsak 
támadásra rendezkedett be, hanem egye­
nesen hatodik csatárt játszott.

Trmészetes, hogy a többiek betartván 
az angol rendszert, a két hátvéd a szél­
sőket fogta, a szélsőfedezetek az össze­
kötőket. így a Víllanygyár volt csatára, 
Bodoni, Kassa támadósorának közepén 
állandóan üresen mozgott és ha valami­
vel ügyesebb, vagy a Bocskay két hát­
védje nem keresztezi le sokszor, nyugod- 
atn lőhetett volna hat-hét gólt is. Mert 
Mórá aztán igazán nem akadályozta 
benne.

*****
A másik baj, hogy Turay II. szintén 

nem volt a pályán. Ez a Móréhoz hason­
lóan makacs játékos technikailag képzet­
len és csak arra jó, hogy a partnerei ál­
tal előkészített helyzeteket érvényesíteni 
tudja. Ehhez viszont erőnlét szükséges, 
mert enélkül a kapu előtt nincs határo­
zottság és döntő lendület a csatárban, 
már pedig z Turayból teljesen hiányzik. 
Nemcsak most, amikor főként a két szél­
ső tömte jó labdákkal, hanem már mér­
kőzések sorozatán keresztül, ami arra 
vall, hogy Turay nem végez rendszeres 
edzést Budapesten.

*****

A szaksajtó kritikájának megbízható­
ságát mutatja, hogy szerinte Békési na­
gyon gyöngén játszott. Ezzel szemben 
nemcsak a játékosok és vezetők, de a 
kassai napisajtó véleménye szerint is Bé­
kési volt a Bocskay legjobb embere, aki 
elejétől végig becsületesen, okosan és 
önfeláldozóan harcolt még akkor is, mi­
dőn a mérkőzés már elveszett. Ezt elég­
tételül meg kel] állapítani róla.

Vörösben ellenben nem volt meg a kel­
lő önbizalom és ez is egyik oka a vere­
ségnek. Ez a kétségkívül jeles képességű 
kapus most jó formában van, nagy baja 
azonban, hogy érthetetlen idegességét 
nem mindig tudja leküzdeni.

*****
Végeredményben tehát a Bocskay ve­

resége mégis csak arra vezethető vissza, 
hogy a kék-sárga együttes sajnálatos 
körülmények következtében kétfelé sza­
kadt. A debreceniekkel nincsen baj, 
ezek becsülettel elvégzik a maguk dol­
gát, a budapestiek edzéséről és formá­
járól azonbann agyon nehéz megbízható 
értesüléseket szerezni, ráadásul együttes 
munka nélkül sem stílust, semp edig kö­
zös szellemet nem lehet a csapatba" ne­
velni. Olyan probléma ez, amelv ebben a 
szezonban egyelőre megoldhatatlannak 
latszik, jövőre azonban feltétlenül vál­
toztatni kell ezen a tarthatatlan helyze­
ten.

A Bocskay a következő vasárnap ja- 
\ íthat a Törekvés ellen és ismerve a 
kék-sárgák szeszélyeit, javítani is fog. 
A mérkőzés annál érdekesebb lesz, mert 
a Törekvés az első csapat Magyarorszá­
gon, amely következetesen játsza az an­
gol rendszeri.

A Bocskay—Törekvés mérkőzés elő­
játéka is figyelmet érdemel, mert a 
Szent László vándordíjért játszik a deb­
receni fiú felső kereskedelmi iskola és 
az ungvári katholikus gimnázium.

A horvátok ellen tízennyolcas keretet 
állított össze a szövetségi kapitány. A 
keret a következő: Kapusok: Csikós, 
Körmendi. Hátvédek: Bíró, Polgár, Pá- 
kozdi. Fedezetek: Király, Sárosi III., Ba­
logh, Baróthy (Szeged), Tóth (Gamma), 
Dudás (Hungária). Csatárok: Kincses, Sá­
rosi dr., Toldi, Finta, Harangozó (WMFC), 
Gyetvai, Pálinkás (Elektromos).

*****

A MOTESz keleti kerülete vasárnap 
rendezte meg kerületi női egyéni és csa- 
paíbajnoki versenyeit a DTE tornacsar­
nokában igenn agy érdeklődés mellett. 
Az eredmények a következők: I. oszt. 
kér. csapatbajnok a DTE csapata (Nagy 
Margit, Gala ez y Magda és Sajó Vera). 
Az ífj. III, oszt. cspatbajnok: a szolnoki 
leánygimnázium csapata. A csapat tagjai 
Bajor Margit, Povázsay Márta, Csifcsák 
Erzsébet, Nagy Olga. — Kerületi I. o. 
egyéni összetett bajnok: Nagy Margit
77.4, 2, Gaiaczy 73.3, 3. Kapusi 72.9, 4. 
Tóth 71.3, 5. Kiss M. 70.2, 6. Kiss Anna 
67.1 ponttal. — Kerületi ifj. I. oszt. 
egyéni összetett bajnok: Horváth Gizella 
(szolnoki leánygimnázium), 75.3 ponttal.

A MOTESz keleti kerülete április hó 
28-án rendezi meg kerületi ífj. csapat­
os egyéni bajnoki versenyeit, A verseny­
re a kerület minden városából érkeztek 
nevezések.

A DTE vasárnap rendezi meg a Magoss 
György tér 8. szám alatti tornacsarnoká­
ban a város 1940. évi egyéni ökölvívó­
bajnokságait, amelyre ezideig a Szegedi 
VSE, a budapesti Törekvés SE és a Kas­
sai AC nevezése érkezett be a rendező 
DTE-n kívül, A verseny iránt igenn agy 
érdeklődés mutatkozik, miután Debrecen 
város bajnokságáért régen nem látott né­
pes mezőny fog indulni s a közönség 
szebbnél szebb küzdelmekben gyönyör­
ködhetik.

Idénynyitó atlétikai versenyt rendeztek 
vasárnap Debrecenben. Felnőtt számok: 
800 m; 1. Zsíros DTE 2.09.2, 2. Balázs 
DEAC 2.13, 3. Turóczi DEAC 2.14. — 
Diszkosz: 1. Illesd r. DEAC 31.02. 2.
Molnár DGASE 34.92, 3. Sarudi DEAC 
33.86. — 3000 m.: 1. Zsíros DTE 10.07, 2. 
Kacsó DEAC 10.10.6, 3. Körhöny DTE. 
— Gerely: 1. Sarudi DEAC 47.89, 2. Be- 
recz DEAC 36.10. — Rúd: 1, Kerekes D- 
GASF 300. — 300 m: 1. Balázs DEAC
43.5. 2. Kovács DEAC. — 100 m: 1. 
Tóth DGASE 12.3, 2. Winter DGASE. 
- Magas: 1. Kapros DEAC 165, 2. Futó 

DEAC 165. — Távol: 1. Kapros DEAC 
622, 2. Winter DGASE 605. — Ifjúsági 
számok: 100 m: 1. Laudi KISOK 1.9. — 
Magas: 1. Héti (Kereskedelmi) 165. — 
Súly: 1. Kiss Ernő (Ref. g.) 12.80. — Rúd: 
1. Bodnár (Áll, g.) 350. Gerely: 1. Bankó 
(Ref. g.) 39.83.

A napokban fejeződött be a MEFSOK 
atlétikai szakosztálya országos fedettpá- 
lyaviadal, amelyben resztvettek a TFSC, 
a szegedi TFSK, a BEAC és a DEOC at­
létái, összesen 85 versenyzővel. Az ugró­
számokból álló 10-es csapatverseny és 
egyéni verseny végeredménye a követ­
kező: Helyből magas 10-es csapat: 1. TF 
SC 131.05. 2. TFSK 119.05. 3—4. DEAC 
és BEAC 118.05 cm. Egyéni versenyben: 
1. Becsev TFSC 135. 2. Futakfalvy TFSC 
135. 3. Palásthy TFSC 135 cm. Helyből 
távol 10-es csapatverseny: 1. TFSC 
292.09. 2. DEAC 267.01. 3. TFSK 261.01 
cm. Egyéni versenyben: 1. Fridrich TFSK 
291. 2. Delevenedelcsó TFSC 285. 2. Sze­
keres DEAC 284 cm. Helyből hármas 10-

i
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hirdetmény.
Az 1938: IV. t.-c. 9. §. 1. bekezdése 

szerint a legalább 20 alkalmazottat ál­
landóan foglalkoztató ipari, kereskedel­
mi, közlekedési, bányászati és kohászati 
üzemekben és vállalatokban — ideértve 
az állami és önkormányzati üzemeket és 
iparválialatokt is — mindaddig, míg az 
alkalmazott tűzharcosok száma a férfi 
alkalmazottak létszámának egytizedré- 
szét el nem éri, a végzendő munkára al­
kalmas tűzharcos jelentkezése esetén a 
férfi alkalmazottak létszámában meg­
üresedő helyek felerészére tűzharcost 
kell alkalmazni. A (2) bekezdés szerint: 
„A földadó alá nem eső területek és az 
erdők levonásával 500 kataszteri holdnál 
nagyobb és 2500 koronát meghaladó ka­
taszteri tiszta jövedelmű birtokon, mind­
addig, amíg a gazdaságban alkalmazott 
tűzharcosok száma az állandó férfi alkal­
mazottak létszámának egytizedrészét el 
nem éri, a végzendő munkára alkalmas 
tűzharcos jelentkezése esetén a férfi cse­

lédek és más állandó férfi alkalmazottak 
sorában megüresedő helyek fele részére 
tűzharcost kell alkalmazni." Végül a (3) 
bekezdés szerint: „Amennyiben igényjo­
gosult tűzharcos jelentkező nincs, a mun­
kaképtelen tűzharcos helyett az eltartó 
családtagját kell a tűzharcos kontingens 
terhére alkalmazni. A m, kir, honvédelmi 
miniszter úr 60.700—Ein. Hg. 1939. számú 
rendtlete szerint azonban a munkaképte­
len tűzharcos helyett az öt eltartó csa­
ládtag csak akkor alkalmazható a tűz­
harcos kontingens terhére, ha az alkal­
mazási kedvezmény igénybevételére fel­
jogosító igazolvánnyal rendelkezik. Az 
igazolványt a tűzharcos családjának csak 
egy tagja kérheti, az is csak addig, amíg 
a tűzharcost anyagilag valóban támogat­
ja. A szóbanforgó igazolvány kiállítását a 
munkaképtelen tűzharcosnak a város 
hadigondozó bizottságától kell kérnie. A 
kérelem előterjesztésekor a folyamodó­
nak pontosan meg kell jelölnie annak a 
családtagnak a nevét, foglalkozását, la-

I kasát és a tűzharcossal való rokonsági 
I viszonyát, akinek részére az alkalmazta- 

tási igazolvány kiállítását kéri. Az iga­
zolvány kiállításának feltételei az I. fokú 
közig, hatóság hadigondozási ügyosztá­
lyánál [Kossuth u. 20. sz., III. emelet 92-c. 
számú helyiség) tudhatok meg. Tájékozá­
sul közlöm, hogy tűzharcosnak csak az 
tekinthető, aki a) a volt csapattest által 
kiállított, bélyegzővel és aláírással, eset­
leg ezek egyikével ellátott eredeti iga­
zolvánnyal, b) a testnevelési és népgon­
dozó felügyelőségek (alíspáni, polgármes­
teri hivatalok) által eredeti okmányok, 
vagy a m. kir. honvédelmi miniszter en­
gedélye alapján 1938. évi szeptember hó 
1. előtt kiállított igazolvánnyal; c) a m. 
kir. honvédelmi miniszter úr által 1938. 
évi szeptember hó 1. óta kiállított igazol­
vánnyal rendelkezik. Felhívom az érde­
kelt munkaadók figyelmét, hogy a város 
hadigondozó bizottsága által' kiállított 
igazolvánnyal rendelkezők a fentiek sze­
rint az alkalmazási kedvezmény szem-

Apróhirdetések

Debrecen, 1940 április 24.

pontjából a tűzharcosokkal egy tekintet 
alá esnek és a tűzharcosok részére meg­
állapított létszámba beszámítanak. Deb­
recen, 1940 április hó 8-án. Polgármester,
......... ....................... ................................
_ 16.569-1940. C. szám. HIRDETMÉNY. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága közhírré teszi, hogy az 
‘"lep pusztarészen 90. szám alatt 1 drb 
10 hónapos szőne kan fekete pettyes 
sertés felügyelet nélkül találtatott. Az 
állat a mátai biztosi hivatalban van gon­
dozás alatt. Ha az igazolt tulajdonosa a 
kőzhírrétételtő! számított 3 nap alatt az 
állat átvétele céljából nem jelentkeznék, 
a gazdátlanul talált állat az 1894: XII. te! 
végrehajtása tárgyában kiadott 48.000— 
1894. F. M. számú rendelet 107. paragra­
fusában foglalt rendelkezések alapján a 
mátai biztosi hivatalban 1940. április hó 
26-án megtartandó árverésen fog értéke­
síttetni. Debrecen, 1940. április 22. Deb­
recen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

fillér 8 vlsárntDé7n^í7TflNkÓoZ h Sr l0, ^ ?. Tiszát'hl1li Független Újságban hétköznap 50
ésre más düszabl Felvflí6 í* ,1 ?zed.ett «avak kétszeresen számítanak, üzleti hirde- 
esre más díjszabás. Felvilágosítássá! készséggé! szolgálunk. Apróhirdetéseket este s t0i-ül, 8 kladoh*™tal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Debrecen, Ferenci, út 49,* Telefon' 21-52*

Leuel&zét.

Séta,
mozi, társalgó partnernek izr. 
úrilányt 19—24-ig „Házasság 
lehetséges" jelige a kiadóba.

673

Margít-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdó mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közei a gyógyfürdőhöz, kli 
nikához, kórházhoz. Fürdő 
zöknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló 
hely. Telefon: 10-24. 138

Cípészsegéd
azonnal felvétetik, Piac ucca 
71., hátul az udvarban. 674

Egy
elsőrendű férfifodrászsegéd 
május i-re felvétetik, Acker­
mann Sári, Tiszafüred. 655

Házmesterpár
felvétetik. Értekezni Kossuth 
u. 15. 677

Elsőrendű
jó munkás cipészsegéd felvé­
tetik, Nánásy, Ajtó u. 18. 664

Fiatal
kifutó, kerékpározni tudó, 
azonnal felvétetik, Szabados, 
Piac u. 53. 678

Állott Uett&ák_
Árukísérői,

pénzbeszedői, raktárnoki, 
csomagolói, bolti szolgai vagy 
bármilyen munkát elvállal 7 
gyermekes családapa. Cím a 
kiadóban. 581

Lakást Ueceták__

Raktárnak
és lakásnak alkalmas helyisé­
get keresek, lehet kisebb 
vagy nagyobb, Király Albert 
műszaki kereskedő, Royal- 
épület. Telefon: 20-66. 593

Kétszobás
lakást keresek, olyat, ame­
lyiket műhelynek használha­
tom az egyik szobát, Vendég 
ucca 89. 634

tavaszi kabátok jókarban lé­
vő szürke és drap színben 
eladók. Cím a kiadóban. 563

10—12
hold fekete földet veszek 
város közelében készpénzzel, 
Nap ucca 4.

Eladó
ház, két uccára nyíló, szép, 
nagytelkü, kíscsaládi ház ol­
csón eladó, Gyöngyvirág u. 
18. szám. 665

Eladó
nagyjövedelmü ház, évi bér 
5.800 P, nagy bolthelyiség ki­
adó, Hatvan u. 55. 672

Jövedelmező
ház több lakással, gyümöl­
csös, virágos nagy telekkel 
eladó, Rákóczi u. 19. 653

Családi
láznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515

Eladás

Elköltözés miatt eladó
egy kitűnő karban lévő ebéd­
lő. egy hencser, 1 csillár, 4 
égős és 3 db afrik matrac, 
Szent Anna u. 31. Lászlóné.

662

1.5 lt-es
BMW, két és négy személyes 
DKV autó, 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 köbem-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24,

A 29.100 1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden fűszerüzlet­
ben kifüggeszteni köíeiezeíi, 
minie'gy 400 fűszert és élelmi­

szeri magában foglaló

fűszer­
ás élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a
TISZÁNTÚLI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN

Piac ucca 49.

Aranyat,
ezüstöt, brillíánsaí, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Pollák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., kereszíépü- 
!et. felelősség mellett vállal 
villany- és rádíójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Afatlat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Burgonya,
vetnivaló Ella, Krüger, lencse 
és kékmák bármilyen meny- 
nyiségben kapható, Rákóczi 
ucca 3. 667

Felvidékről
szálltí kényelmes fehér vesző 
fotelt, 4.20, gyermek 2.S0, 
Szőke Jánosné, Csízfürdő.

675

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetési feltételek 
mellett olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71. 
udvarban. 361

Autó, Buick,
túra- és bérautónak kiválóan 
alkalmas, úgyszintén erős al­
váza teherkocsira is átalakít- 

í ható, Szent Anna u. 31. Lász­
lóné. 663

Kiadó tokát.

Egy
különbejáratú uccai bútoro­
zott szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg két személy 
részére is kiadó, Ajtó u. 11. 
_____ ______________ 635

Egy
éltes asszony udvarra nyíló 
szobát keres, lakbér biztosít­
va. Címet a kiadóba kér. 557

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Riesz 
kocsigyár, Debrecen. 566

Ebédlőszekrény,
modern háló, kombinált szek- 
rény, rekamié, konyhaberen­
dezés, sezlon eladó, Kossuth 
ucca 49.

Lófogatú,
golyóscsapágyas, gumitalpas 
40—50 mázsás használt jókar­
ban lévő kocsi eladó, Mű­
szaki Társaság, Hunyadi ucca 

tizenhét. 676

Ebédlőaszta!
különböző háztartási tár­

gyak eladók, Széchenyi u. 
15., emelet. 631

Hajszárító
búra^nickelezett, olcsón el­
adó, Miklós u. 8. keresztépü- 
!et. 537

Dákóbőrck, 
pípaszárak, szipkák, man- 
csettagombok, sétabotok mé­
lyen leszállított árban. Szé­
chenyi ucca 18., udvarban.

641

Jilel
Ócskavasat,

lémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Babarózsa
burgonya vetőmagnak, étke­
zésre, Ella is kapható, Arany 
János u. 6. 67Ó

Ardie
250-es motorkerékpárok, 
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapó u. 49.

398

Költözködéseket 
felelősség mellett a legszolí- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonfíy ucca 
30. Telefon: 26-62. 548

Vízvezeték-,
gáz-, központi fűtési beren­
dezések létesítésénél, átala­
kításánál, téli fagykárok hely­
reállításánál vegye igénybe 
Nagy Béla szerelőt, Garay u. 
*5. szám. Telefon: 17-87. 458

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek. eleinek, égők, ol­
csó külső-, belsőgumik Kar- 
saynál, Károly F erenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető; Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Harisnyaszemfelszedést
,,V ítos" villanygéppel — mű- 
stoppoiást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom. Harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17. 629

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
t erenc József út 40. Hangva 
bérház.

fíülcmIS

Zongora,
kitűnő hangú bérbeadó. Cím 

kiadóban. 626

Szerényigényű,
ntelligens lakótársnőt kere­

sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnya talpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 

. 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
i- E V E N T E. Laptulajdo­
nos,: Tiszántúli Független Új­
ság. Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Müintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.

debrecl

MII

birodalrl 
meI

Pittmann sze 
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foglyul
Berlin, április 24. (N 

Iroda.) Hitler vezér 
Terboven kerületi fő 
szállt norvég területek

Pittmann s
Washington, április 24. 

irati Iroda.) Pittman 
szenátus külügyi bízott, 
egy hírszolgálati jel« 
sajtó képviselőivel föl 
getés során kijelentett 
vetségeseknek vagy ki|

Belgrádi lapoC
Né 
köz

állt tér
A szőve 

német v( 
Németoi

íS

tosává serei:í t_ | 
gében kózvrLti 
rendéire. jMTIí

feltűnő m
IV- , 30 ne? tkn 11
■égőiébe'. t*|t

«teszt
,e£5ven
I Eft*
ívkört

(B*Belgrád, április 24. 
belgrádi lapok szerint 
arra lehet következtetni, 
só 24 órában a helyzet 
és Svédország között ki| 
svéd kormány több tiltó 
tett be Berlinben ném^ 
nek svéd terület feleli 
miatt. Ezek a tiltakc 
sajtóban éles visszhanj

Stockholm, április 2!

Német-sv5| 
kezdőd

Stockholm, április 24.j 
irati Iroda.) A német-sv 
kapcsolatok folyó ügyei; 
gálására április 23-án 
érkeztek a német-svéi
zottság tagjai. (MTI)

*

London, április 24. fX— 
délután Mander lib, 
kérdést intézett a kor 
tulajdonképpen Svéde 
ségére vonatkozott

av

zs-

Jelent

szágésSvi 
lesedet!

irati Íróéi - I 
régiben ekei:-- | 
vő összes riű'Oj 
sát, most pe-t 
készlet azosnz- | 
<*!.

kvekhohn
l; had: íeúz

svéd Űr­
iből szar: 
et kölesé:

Kgitá 
Stockhol

Mander az: 
a kormány k-;e
rendszabályokul 
Németországba I
cek minden renl 
Iának elvágásai

B u 11 e r kuli
jvában kijelenj

mértekf 
■s jelentő^ 
menyek 
iorderetú

Berlin, április 24. (N 
Iroda ) A véderőfőparar 
lenti: ^

Narvik vidékén az elk*»c, 
geri és szárazföldi ha< Ny 
erősítéseket kaptak, df gg||

'vég,,
jeByeirolj

fen-
|bbi
laem

mentek át tárni
Trondhiemty
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kibb csúcsánáll
Jalták a foníoá 
80 foglyot eitel


